



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВЛИЯНИЕ НЕАДЕКВАТНО

Беседа с прокурором Чирчика младшим советником юстиции С. У. Алиевым.

ОПЫТ БЕРЕТ СВОЕ

Услышав из темноты крик о помощи, участковый инспектор с дружинниками тотчас же поспешил на выручку пострадавшему.

С НАСТУПЛЕНИЕМ ВЕЧЕРА

Вывести оступившегося человека на правильную дорогу жизни — задача "милиции нравов" Сергелийского РОВД Ташкента.

АЛЛО, ФЕРГАНА!

Характерным для криминогенной обстановки в области являются такие преступления, как разбойные нападения, кражи, угоны автотранспорта.

ВЫСТРЕЛ В ДИРЕКТОРА

КОНЕЧНО, должность тут не при чем. На месте директора малого предприятия "Дустлик" в Учкуприком районе мог бы оказаться любой другой приятель рабочего малого предприятия "Яхшилик" Азиза О. Просто Азиз в тот день поссорился в кишлаке Ганжи Гиждуванского кишлачного совета с директором "Дустлика" Ахадом Э. Ссора привела к тому, что разгоряченный Азиз вытащил из дома мелкокалиберную винтовку и выстрелил в грудь Ахаду. Пострадавший доставлен в больницу с огнестрельной раной, а тот, кто чуть не стал убийцей, будет отвечать перед законом.

РЕШИЛ ОБОГАТИТЬСЯ

НЕПОЛНЫЕ сутки — всего 18 часов — понадобились оперативным сотрудникам Риштанского РОВД, чтобы задержать угонщиков "Жигулей", принадлежащих А. Худайназарову. Задержанные оказались жителями Алматы Т. С., М. А. и А. М. В Риштанском районе трое угонщиков решили попытаться счастья и обогатиться за счет продажи угнанной машины. Не получилось. По этому делу ведется следствие.

ПРИГЛЯНУЛАСЬ ЗОЛОТАЯ ЦЕПОЧКА

ЭТОТ случай произошел неделю назад на троллейбусной остановке по улице Комсомольская в Фергане. Неизвестный сорвал с шеи Н. Ахметова золотую цепочку стоимостью 5500 рублей и пытался скрыться. Однако грабитель, благодаря оперативным действиям сотрудников органов внутренних дел, был задержан. Он оказался плотником одной из школ областного центра. По факту грабежа ведется следствие и скоро М. Б., 1973 года рождения, предстанет перед судом.

ПОДЖОГ СОБСТВЕННОГО ДОМА

ОКОЛО 11 часов ночи на улице Мукумбаева в Фергане загорелся дом пенсионера Аджамы Бурханова. Быстро подоспевшие пожарные сумели ликвидировать пожар, а следственно-оперативная группа ГОВД выяснила, что хозяин сам поджег дом в результате крупной семейной ссоры.

ЗЯТЬ РАЗБУШЕВАЛСЯ

В ДЕЖУРНУЮ часть Ферганского ГОВД обратилась пенсионерка С. Джураева, которая сообщила, что ее зять Х. Отажанов, работающий машинистом на масложиркомбинате, нанес ей материальный ущерб. Оперативные сотрудники ГОВД выяснили, что зять, придя к теще, учинил скандал и вдребезги разбил посуду, зеркала, испортил мебель. Материальный ущерб, нанесенный хулиганом, составил 3 тысячи рублей.

УКРАЛИ КОЛЕСО

В БУВАЙДИНСКОМ районе с автомашины "Москвич-412" неизвестными лицами было снято колесо. О факте пропажи в милицию заявила владелица "Москвича" Хадича Орипова. По подозрению в краже задержан Д. М.

СМЕРТЬ НА ДОРОГЕ

НА ТЕРРИТОРИИ села Бекмурад Учкуприковского района, где проходит трасса Коканд—Янгйурган, повар кокандского треста "Общепит" А. А. совершил наезд на Х. Мурадова, 1924 года рождения. Мурадов скончался на месте дорожно-транспортного происшествия. Ведется следствие.

На связи был М. КИМСАНБАЕВ, майор милиции.

С наркобизнесом бороться сообща

ОЧЕРЕДНЫМ этапом на пути развития сотрудничества в сфере борьбы с преступностью стала прошедшая в Киеве встреча министров внутренних дел государств: Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Грузия, Республики Казахстан, Республики Кыргызстан, Республики Молдова, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан, Украины. В качестве наблюдателей в работе совещания

приняли участие делегации министерств внутренних дел Латвийской Республики и Эстонской Республики.

В ходе совещания состоялся заинтересованный обмен информацией о состоянии борьбы с преступностью в государствах и мнениями о налаживании эффективных механизмов взаимодействия и сотрудничества органов внутренних дел. Руководители министерств внутренних дел Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Бе-

ларусь, Республики Грузия, Республики Казахстан, Республики Кыргызстан, Республики Молдова, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан, Украины, Эстонской Республики подписали соглашение о сотрудничестве между министерствами внутренних дел в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Соглашение принято с учетом выработанных в рамках Организации Объединенных Наций Единой Конвенции о наркотических средствах 1961 года, Конвенции о психотропных веществах 1971 года, Конвенции о борьбе против незаконного

(Окончание на 2-й стр.).

Визит вежливости

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ делегация Турции во главе с заместителем министра внутренних дел Сулейманом Огизом нанесла визит вежливости руководству МВД Республики Узбекистан. Ее принял первый заместитель министра внутренних дел нашей республики генерал-майор милиции Г. Рахимов.

Гости сообщили, что парламентом Турции принят закон, по которому все желающие люди турецкой национальности могут стать гражданами этого государства. В Узбекистане такое желание изъявили десять семей турок-месхетинцев и вопрос об их переезде решится в ближайшее время.

Участники встречи отметили, что связи между двумя государствами продолжают крепнуть. В Узбекистане действуют совместные узбекско-

турецкие предприятия, способствующие экономическому развитию наших стран.

— Бывая у вас в гостях, — сказал Г. Рахимов, — мы стараемся перенять у вас все лучшее, что достигли люди вашей страны. И в свою очередь делимся с турецкими коллегами всем положительным, имеющимся у нас. К примеру, нам понравилось, что у вас организованы 11-месячные курсы подготовки полицейских. Подобные курсы подготовки личного состава патрульно-постовой службы МВД Узбекистана намерено создать у себя.

В полиции Турции немало женщин, которые достойно несут свою службу, в нашей республике тоже начали принимать на службу представительниц прекрасного пола.

Гости из Турции пригласили сотрудников Министерства внутренних дел Узбекистана побывать с визитом у них. Приглашение было с благодарностью принято.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

Обсуждаем проект Конституции

Не "могут", а "обязаны"

В ЦЕЛОМ одобряя проект Конституции, хотела бы высказаться по некоторым его моментам.

Судебная власть является очень важной частью государственной системы. Все судьи должны быть полностью независимыми, подчиняться только закону, не состоять ни в каких политических партиях, в том числе включая и судей Конституционного суда.

Поэтому предлагаю абзац 3 статьи 108 дополнить и изложить в следующей редакции: "Исполнение обязанностей председателя и члена Конституционного суда несовместимо с депутатским мандатом, членством в каких-либо политических партиях".

Несколько формально, на мой взгляд, звучит положение п. II статьи 92 о полномочиях Президента: "Назначает и освобождает от должности судей областных, районных, городских и хозяйственных судов". В связи с тем, что Президент не в состоянии их всех знать, не говоря уже о деловых качествах, вряд ли оправданно загружать его функциями назначения и смещения судей районных и городских судов. Фактически эта норма будет в руках у госаппаратчиков, а Президенту лишь останется подписывать готовые представления. Считаю, что целесообразно оставить в компетенции Президента только номенклатуру судей Конституционного, Верховного, Высшего хозяйственного судов.

Защита законности и правопорядка является важной государственной задачей и не только правоохранительных органов, но и общественных объединений и граждан. Поэтому абзац 2 статьи 120 предлагаю изложить в следующей редакции: "В защите законности и правопорядка прав и свобод граждан правоохранительным органам обязаны оказывать содействие общественные объединения и граждане".

Д. ГАЗБАЕВА, старший юрисконсульт УВД Ташкентской области, старший лейтенант милиции.



Трудно представить современную службу госавтоинспекции без средств связи. В таком большом городе, как Ташкент, они обеспечивают обмен оперативной информацией между всеми постами ГАИ, безопасность на дорогах.

Постоянно находиться в курсе обстановки на автотрассах столицы помогает коллегам дежурная часть полка дорожно-патрульной службы УТАИ УВД Ташкента.

На снимке: помощники дежурного сержанты милиции А. Ли и Ж. Аксенова.

Фото М. ТАТАРНИКОВА.

С наркобизнесом бороться сообща

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

оборота наркотических средств 1988 года, целей и принципов, провозглашенных во Всемирной программе действий по международному сотрудничеству в деле борьбы с производством, предложением, спросом, незаконным оборотом и распространением наркотических средств и психотропных веществ 1990 года.

В целях выработки согласованной стратегии и совместных средств борьбы с незаконным оборотом наркотиков, совершенствования деятельности специальных органов по предупреждению и раскрытию связанных с наркотиками преступлений, выполнения международных обязательств по контролю за незаконным оборотом наркотиков, договаривающиеся стороны определили ряд основных форм и порядок, в которых будет осуществляться сотрудничество. Предусмотрен обмен оперативно-розыскной, оперативно-справочной и криминалистической информацией о конкретных фактах, событиях и лицах, причастных к межгосударственному незаконному обороту наркотиков, о способах их перевозки (пересылки) и используемых при этом методах сокрытия и маскировки, новых видов наркотиков, появляющихся в незаконном обороте, технологии их изготовления, а также иной информацией, представляющей взаимный интерес. Стороны договорились осуществлять согласованные мероприятия

(операции) по перекрытию каналов незаконного перемещения наркотиков, включая проведение "контролируемых поставок", оказывать помощь в области борьбы с "отмыванием" денег, полученных в результате преступной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, взаимодействовать в сфере контроля за легальным межгосударственным оборотом лекарственных наркотикосодержащих препаратов, а также подлежащих международному контролю химических веществ, материалов и оборудования, применяемых для изготовления наркотиков.

Достигнута договоренность о создании на базе ЭКЦ МВД Российской Федерации единой коллекции наркотиков, находящихся в незаконном обороте, для последующего ее использования всеми Сторонами в целях установления места и времени производства изъятых наркотиков, а также для возможного информирования Интерпола. МВД Российской Федерации взяло на себя также обязательство о формировании компьютерного банка данных по вопросам незаконного оборота наркотиков и организационном обеспечении создания единой замкнутой компьютерной системы для всех Сторон, с гарантией им беспрепятственного доступа к пользованию информацией банка данных.

Состоялось также подписание двухстороннего Соглашения о сотрудничестве между МВД Украины и МВД Республики Узбекистан: пре-

дусмотрен порядок проведения встреч, разрешения разногласий, выхода из Соглашения. От имени МВД Республики Узбекистан Соглашение подписал первый заместитель министра внутренних дел генерал-майор милиции Т.Р. Рахимов.

На рассмотрении участников встречи был внесен Протокол о порядке взаимодействия министерств внутренних дел по раскрытию преступлений, розыску и задержанию преступников. Всесторонне обсудив положение Протокола, руководители министерств внутренних дел пришли к выводу о необходимости доработки этого документа, решено завершить ее после подписания Конвенции о правовой помощи по гражданским, семейным и уголовным делам.

Совещание приняло к сведению решение министерства внутренних дел Российской Федерации о подготовке и направлении министерствам внутренних дел государств — участников Совещания ежеквартальной информации о состоянии преступности по согласованной форме.

Достигнута договоренность о том, что следующая встреча министров внутренних дел будет проведена в середине марта 1993 года в Республике Армения. На нем намечается рассмотреть проект Соглашения о сотрудничестве между министерствами внутренних дел независимых государств по технико-криминалистическому обеспечению оперативно-служебной деятельности.

Ш. МАВЛЯНОВ,
начальник штаба МВД Республики Узбекистан, подполковник внутренней службы.

ВЛИЯНИЕ НЕАДЕКВАТНО

В Чирчике в этом году наблюдается скачок преступности. Об этом разговор нашего штатного корреспондента с прокурором города младшим советником юстиции С.У. Алиевым.

— Сарвар Усманович, сколько человек привлечено в этом году к уголовной ответственности?

— Всего 409 человек. Из них 58 — несовершеннолетние, каждый восьмой — ранее судимый, каждый четвертый совершил преступление в состоянии алкогольного опьянения, каждый третий нигде не работал. Особенно тревожат умышленные убийства. В этом году зарегистрировано 19 таких фактов. По 11 уголовным делам предварительное следствие уже закончено и они переданы для рассмотрения в народный суд. 14 убийств раскрыты. В результате своевременного осуществления оперативно-розыскных мероприятий и квалифицированных первоначальных следственных действий, умелой организации расследования каждого факта виновные изобличены и задержаны. Совершены эти тяжкие преступления со стороны 17 человек: двух женщин, 8 ранее судимых, 5 нигде не работающих, из них 12 человек в момент совершения преступлений находились в состоянии алкогольного опьянения.

— Как вы объясните рост убийств?

— На мой взгляд, здесь не могла не сказаться слабая постановка индивидуальной профилактической работы с лицами, склонными к их совершению и прежде всего с неработающими и ранее судимыми, злоупотребляющими спиртным.

— Расскажите, пожалуйста, о некоторых из этих преступлений более подробно.

— Для установления личности потерпевшей и лиц, совершивших убийство женщины, труп которой обнаружен в канале Зах, была создана следственно-оперативная группа. Ею был разработан ряд версий и составлен план их проверки. Одновременно с целью установления личности убитой подготовлена и показана по городскому кабельному телевидению видеозапись о совершенном преступлении. Эта мера позволила с помощью откликнувшихся граждан на следующий же день установить личность потерпевшей. Ею оказалась жительница Чирчика Высоцкая. Через несколько дней были задержаны преступники — пятеро жителей поселка Байтыкурган Кибрайского района, которым предъявлено обвинение в изнасиловании, сопряженном с умышленным убийством.

Некий П., совершивший убийство Вагайцева, был до этого дважды судим. Освободившись, нигде не работал и не имел постоянного места жительства, профилактическим воздействием, естественно, охвачен не был, в результате совершил еще одно тяжкое преступление.

— Количество преступлений в городе возросло. Чем это вызвано?

— Действительно, возросли преступления линии уголовного розыска по сравнению с таким же периодом 1991 года. Особенно "подпрыгнули" кражи личного и государственного имущества. Понятно, что рост корыстной преступности связан с теми экономическими трудностями, которые мы сегодня переживаем. А предупредительное влияние на преступников далеко неадекватно происходящим негативным процессам.

— Какие меры принимаются для снижения преступности?

— Начиная с 1990 года нами вносятся в различные инстанции предложения о необходимости установки в подъездах жилых домов домофонов и организации платных автостоянок. К сожалению, эти вопросы и по сегодняшний день не нашли должного разрешения.

Наказание за каждое совершенное преступление должно быть неотвратимо. С этой целью осуществляется строгий надзор за ведением каждого уголовного дела в ходе предварительного следствия, даются письменные указания, отменяются необоснованные постановления о приостановлении уголовных дел или неоправданном их прекращении. Принимаются меры по обеспечению возмещения преступниками убытков потерпевшим, устанавливаются причины и условия, способствовавшие совершению преступлений. В этом году на дополнительное расследование направлены четыре уголовных дела. Виновные в некачественном расследовании должностные лица подвергнуты дисциплинарному воздействию.

В. ГЕРЕИН,
член Союза журналистов.

В УСЛОВИЯХ значительного подорожания жизни возрастает количество имущественных преступлений, наибольший удельный вес среди которых составляют квартирные кражи, грабежи и разбойные нападения на жилища.

Кражи из квартир — бич крупных городов. Наиболее характерны они для новостроек, где еще не установлена система блокировки жилья

ОБЪЕКТ НАПАДЕНИЯ — КВАРТИРА

средствами охранно-пожарной сигнализации, а соседи по лестничной площадке даже не знают друг друга.

Подавляющее большинство краж совершается в рабочие дни недели, в дневное время. Однако в этом году в нашем районе участились и ночные кражи путем проникновения в квартиры через балконы и окна.

Известно, что раскрытие квартирных краж сопряжено с большими трудностями, сотрудники милиции затрачивают значительные усилия для их предупреждения: организуют установки домофонов в подъездах, блокируют жильё средствами охранной сигнализации, патрулируют в жилых массивах, что позволяет пресекать преступления.

В одном из домов по проспекту Горького путем взлома запоров на входной двери была совершена кража. Принятыми мерами задержана преступная группа из двух человек, которые до этого совершили еще три кражи. Один из них осужден к 7 годам лишения свободы, другой — к двум.

Аналогичный случай произошел и на массиве Ясном, где двое ранее судимых, будучи задержанными за кражу вещей из квартиры, сознались в совершении еще девяти краж. Оба получили по 6 лет лишения свободы.

Характерно, что большинство краж совершается воровскими группами. Готовясь к преступлению, они нередко тщательно изучают обстановку, в которой предстоит действовать: в течение одного-двух дней наблюдают за подъездами, устанавливают наличие хозяев квартир, под видом ремонтников обходят квартиры. Бывает, что не убедившись в том, кто пришел, через смотровой глазок, и открыв на стук или звонок дверь, хозяин квартиры подвергается нападению, часто с нанесением ему телесных повреждений.

Утром под видом работника энергосбыта в квартиру к гражданке С. на массиве Карасу-1 проник неизвестный и, угрожая ножом, завладел деньгами в сумме 3 тысяч рублей, телевизором "Сапфир", магнитофоном "Шарп" и ювелирными изделиями из золота — всего на сумму более 97 тысяч рублей. Однако благодаря умелым и оперативным действиям работников милиции он вскоре был задержан.

Подобная история случилась и в доме по улице Ленинских курсантов, где, ворвавшись в квартиру, неизвестные под угрозой расправы закрыли хозяйку и ее детей в ванной комнате и похитили магнитофон, швейную машинку и носильные вещи на сумму 250 тысяч рублей. По подозрению задержаны жители Ташкентской области В. и П.

Таким образом, иной раз ограбить свою квартиру "помогают" сами потерпевшие, невольно создавая условия для проникновения преступников в дом. То же можно сказать и о кражах, совершаемых через открытые окна на балконах, с помощью ключа, оставленного под ковриком у входной двери.

У. ДЖУРАЕВ,
заместитель начальника Мирзо-Улугбекского РУВД, майор милиции.
Б. ЮНУСОВ,
начальник ОУР Мирзо-Улугбекского РУВД, майор милиции.



Фотоинформация

Финансово-экономическая служба органов внутренних дел выполняет весьма ответственные функции, хотя сотрудники ее обычно не на виду. Ну что казалось бы в этих каждодневных отчетах, ведомостях, сводках — сплошные рутинные и однообразные? Но ведь без всего этого сложный милицкий организм просто бы замер.

На снимке: сотрудники УВД Ташкентской области бухгалтер Орзигул Дадалжанова и заместитель главного бухгалтера лейтенант милиции Гафур Юлдашев.

Фото Х. Шадиёва.

НА УЧАСТКЕ СПОКОЙНО

ИЗВЕСТНО, что в деятельности участковых проблем немало, однако это несколько не смущает старшего участкового инспектора Чиракчинского отдела внутренних дел Халмурада Шайкулова. Этот энергичный человек не из тех, кто опускает руки перед трудностями. Наблюдая за ним, невольно приходишь к мысли, что все в этом мире зависит от нас самих.

Когда Халмурада назначили на эту должность, на встрече с руководителями хозяйств и с общественностью люди просили принять все меры к тому, чтобы обстановка на территории была благопо-

лучной. В свою очередь они заверили старшего участкового в том, что со своей стороны сделают все необходимое для оказания всемерной помощи. Договор четко выполняется обеими сторонами. Об этом свидетельствует обстановка на обслуживаемом Шайкуловым участке.

— Если не считать мелких хулиганств, сейчас все спокойно, — рассказывает он. — В этом году были совершены три кражи, все они раскрыты. Любопытно, что одна из них — кража двух ковров — совершена М. Т. у ... своего отца. В раскрытии этого и других преступ-

лений активно помогли капитан милиции Парда Назаров и старший лейтенант милиции Бахтиёр Хуррамов. Мы ни в чем не знаем отказа со стороны администрации хозяйств, люди отвечают добром на добро. Помогли с оборудованием и оснащением кабинетов. Обещают выделить автомашину. Особенно я благодарен за оказываемую помощь директору совхоза Калаандару Адамханову.

Остается добавить, что территория у Шайкулова не так уж и мала — это кишлаки и земли целых семи хозяйств района.

Э. САТТАРОВ.

Значит, люди верят

ЧЛЕНЫ СЕМЬИ Шадриных из Кибрайского района Ташкентской области — постоянные читатели нашей газеты. Сын Петр недавно начал службу в органах внутренних дел, готовится надеть милицмейскую форму и второй сын — Павел. Глава семьи — пенсионер, кинорадиомеханик, долгое время проработавший в УВД Ташкента.

В своем письме в редакцию ветеран сообщил, что перечислил в фонд милиции 500 рублей и надеется — эти деньги пойдут во благо.

Хочется отметить, что в наше, далеко не подходящее для благотворительности время, подобный поступок вызывает очень теплые чувства. Значит, люди верят в то, что твердое отстаивание законности и правопорядка — это гарантия их спокойствия и благополучия. Благородный жест семьи Шадриных дорого стоит.

Спасибо вам!

ИСТОРИЯ — это, образно говоря, предвидение наоборот, и недаром мы сегодня так часто обращаемся к событиям прошлого. Мне хотелось бы вспомнить о некоторых моментах, связанных с историей газеты «На посту».

Гласность, сила печатного слова всегда были могучим оружием. Огромную роль в деле укрепления правопорядка и в то время в начале 70-х играла газета «На посту». Разносторонне освещалась в ней деятельность правоохранительных органов, рассказывалось о лучших сотрудниках, разъяснялось действие законов, давались консультации.

И вот решением свыше, без особых объяснений выпуск ее был прекращен. Десятки тысяч ее постоянных читателей лишились любимой ими газеты.

Будучи как-то на приеме у бывшего тогда министром внутренних дел СССР В. Федорчука, я просил его помощи в возобновлении издания га-

зеты «На посту» в Узбекистане. Но на все просьбы отвечали одногласно: стране не хватает бумаги, а вы тут с какими-то мелочами.

Прошли годы, изменилась пол-

сравнительно короткий период газета нашла свое лицо и, что самое главное — своего читателя. Широкий тематический спектр выступлений издания коллегии МВД республики,

привлекательнее и внешне, номера ее не залеживаются в кioskах.

Но вот с чем приходится сталкиваться. Я был удивлен да и огорчен, когда в разговоре узнал, что даже занимающие высокие должности сотрудники милиции не знают, о чем пишет газета, ссылаясь на свою занятость. Раньше такого не было. Может потому, что те же политорганы вплотную занимались воспитательной работой с личным составом, проводя беседы, политинформации, другие организационно-массовые мероприятия. Сейчас все это забыто, а может быть не стоит так категорически открещиваться от прошлого?

Оно ведь, что бы ни говорили, несет в себе полезные уроки, забывая которые, мы лишаем себя будущего.

А. ГУЛЬЯНЦ,
ветеран органов внутренних дел,
полковник в отставке.

НЕ ОТКРЕЩИВАТЬСЯ ОТ ПРОШЛОГО

итическая ситуация и, благодаря поддержке правительства Узбекистана, газета «На посту» с 1991 года издается вновь. Конечно, во многом повлияла на это и принципиальная позиция руководства Министерства внутренних дел республики.

Пришлось начинать с нуля, столкнувшись с множеством организационных, финансовых и кадровых вопросов.

Творческий коллектив редакции газеты «На посту» сумел выйти из этого сложного периода с честью. За

части материалы острые, злободневные, появились интересные рубрики, поддерживается живой диалог с читателями, среди которых, помимо сотрудников милиции, очень много людей самых разных профессий. На страницах газеты постоянно идет живой разговор о чести и достоинстве сотрудников органов внутренних дел, пропагандируется опыт лучших, предоставляется слово ветеранам, которым есть что передать начинающей службу молодежи.

Немаловажно, что газета стала



ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

КОГДА БУДЕТ ПЕНСИЯ?

«Обращаюсь к вам с просьбой о содействии в перерасчете мне пенсии, так как до сих пор я получаю мизерную сумму. Вопросы перерасчета волнуют многих пенсионеров, не только меня. Хотелось бы получить перерасчет побыстрее, ведь деньги обесцениваются с каждым месяцем.»

Понимаю, что объем работы у пенсионного отдела УВД Ташкента огромный, но не думаю, что нельзя справиться с работой своевременно.

В. СМІРНОВ,
бывший работник УИД МВД
Республики Узбекистан.
г. Ташкент».

Как сообщила начальник пенсионного отдела финансово-экономического управления УВД Ташкента Н. Насырова, перерасчет пенсии Смирнову Владимиру Васильевичу произведен и отправлен в сбербанк Юнусабдского района, в котором он проживает. За сентябрь ему отправлено 4383 рубля 35 копеек, а за октябрь сумма пенсии составляет 7014 рублей 37 копеек. Последняя сумма является постоянной для выплаты пенсии В. Смирнову.

ВМЕСТО СТРАХОВКИ — МАШИНУ?

«22 октября в 20 часов 30 минут на массиве Карасу-1 у меня угнали автомашину «Жигули». Машина была застрахована в Акмал-Икрамовском районе Ташкента на 8600 рублей. Сейчас на эти деньги

уже ничего не приобретешь. Хотелось бы узнать, имею ли я право вместо страховой суммы получить какую-нибудь конфискованную машину?»

Ш. НИЯЗОВ.

Конечно, нельзя не согласиться с тем, что на сумму, которую выплатит вам Госстрах, уже невозможно приобрести автотранспорт. Однако законодательство не предусматривает взамен страховой суммы выделять конфискованные автомашины. Об этом нам сообщили в юридическом бюро МВД Республики Узбекистан.

«НАЖИЛИСЬ» НА ЧУЖОМ ДОБРЕ

М. МАНАСЫПОВ, житель Газалкента, работал топографом инженерно-геологической партии. А его друг, житель этого же города М. Турумбеков, не работал нигде.

Принятыми мерами оба вскоре были задержаны сотрудниками милиции.

Решили приятели разом обогатиться. На машине Манасыпова ночью доехали до поселка Чимган. Взломав решетку дачного участка Р. Абдураимова, проникли внутрь и похитили имущество на сумму девять

тысяч рублей. Народный суд Бостанлыкского района под председательством Ю. Ильхамова приговорил виновных к 5 годам лишения свободы с конфискацией имущества.

М. ХАКИМОВ.

СПАСЛА ЮНОШУ

СТОЯЛА жара. Чаша Чарвакского водохранилища в окружении горных хребтов для тех, кто отдыхал в лагере Ташкентского государственного университета, сейчас была более притягательна, чем тень деревьев и палаток. В числе купающихся находился шестнадцатилетний Баходир, который в воскресный день приехал сюда отдохнуть с родственниками. Надув резиновый матрац, он поплыл подальше от берега, где вода была прохладнее. Как принято говорить, казалось, ничто не предвещало беды.

Однако, отплыв от берега примерно 200 метров, Баходир почувствовал, как матрац стал погружаться в воду. Плавал юноша слабовато. «Ничего, кто-нибудь поможет», — успокаивал он себя. Но кричать, звать о помощи было неудобно, а силы между тем таяли. Худо бы пришлось, если бы на его счастье не решила искупаться в прохладной воде и Наталья Шарипова, в недалеком прошлом старший лейтенант милиции, инспектор ИДН Чиланзарского РОВД, а ныне преподаватель вуза.

Болтающийся на невысоких волнах матрац поначалу не привлек ее внимания. Но уж очень странно вел себя держащийся за подушку юноша: он то погружался в воду, то как-то судорожно выскакивал из воды, пытаясь влезть на матрац. Наталья быстро подплыла. В этот момент рука Баходира разжалась, и подросток стал медленно погружаться в воду. Наташа, не мешкая, нырнула вслед за ним и, ухватив под мышки, вытолкнула на поверхность. Когда до берега оставалось метров 80, загорающие заметили, наконец, выбившуюся из сил молодую женщину и поспешили ей на помощь.

А. БРАЙЛОВСКИЙ,
майор милиции.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Четкость и аккуратность в работе отличают секретаря-машинистку Ромитанского РОВД Раису Джалаловну Базарову.

В органах внутренних дел она проработала более двадцати пяти лет, за это время обучила секретам делопроизводства немало молодых сотрудников милиции. Р. Базарова награждена медалью «Ветеран труда».

Фото Е. ЗУЕВА.

ТОТ БЕСПОКОЙНЫЙ МЕСЯЦ

НАЧАЛЬНИК Ходжаабдского РОВД подполковник милиции Абдумуталиб Эргашев вызвал к себе заместителя по оперативной работе майора милиции Саидакбара Акрамова.

— Только что в дежурную часть поступило сообщение о том, что в водонакопителе гидроэлектростанции всплыл труп. Поручаю вам возглавить следственно-оперативную группу.

В эту группу Акрамов включил оперативных сотрудников Мухаммадмурзака Тургунова, Абдукаха Топилова и Якубжона Нурматова. Вчетвером прибыли на территорию ГЭС. При осмотре трупа выяснилось, что мужчине

нанесен удар острым предметом в живот, а умер он, захлебнувшись в воде.

С тем, чтобы установить личность убитого и раскрыть это преступление, группа напряженно работала целый месяц. Сотрудники милиции обошли все населенные пункты вдоль Западного Ферганского канала — от места обнаружения трупа до Ханабада, где кончается территория Андижанской области. Проводились опросы, беседы с жителями, отработывались различные версии. В результате была восстановлена картина преступления и раскрыто убийство.

Ферганская долина населена

очень плотно, и порой трудно заметить, где кончается один кишлак и начинается другой. И не удивительно, что в городке Карасу, в котором в летний зной всегда было свежее пиво в ресторане «Дустлик», одновременно распивали освежающий и пьянящий напиток жители многих близлежащих кишлаков.

В один из жарких летних дней нынешнего года зашел сюда и местный житель Виктор Опалинов, которому только что исполнился 41 год. О нем, отце троих детей, на попечении которого еще и пожилая мать, и близкие, и соседи говорили только хорошее. Правда, замечали — если пере-

плет, то, бывает, становится агрессивным, затевает ссоры.

Вот эта черта характера и привела человека к беде. Зайдя в бар, он подсел к приятелю, жившему в Ханабаде, Дмитрию Балакиреву. Тот был моложе Виктора и пользовался среди местных выпивох авторитетом, так как был ранее судим и его знали здесь как «крутого» парня, способного затеять скандал из-за нечаянного оброченного слова.

Скорее всего в пьяной беседе именно какое-то слово и не понравилось Дмитрию. Вспыхнула ссора. Чтобы не привлечь внимания окружающих, подвыпившие люди вышли на берег Шах-

риханская «потолковать по-мужски». Спор перешел в драку. В какой-то момент Дмитрий достал нож и ударил им в живот Виктора, а другой рукой толкнул раненого с берега. Потеряв равновесие, Виктор упал в воду, пытаясь вылезти, но от боли в животе потерял сознание и захлебнулся в бурном потоке сая.

А Дмитрий, отдышавшись, вновь зашел в бар.

О совершенном преступлении напомнили убийце сотрудники органов внутренних дел, задержав его спустя месяц. Преступник осужден к лишению свободы.

Х. МУЙДИНОВ,
старшина милиции.

Случай из служебной практики



УСЛЫШАВ из темноты крик о помощи, Артык с дружинниками тотчас же поспешил на выручку. В слабо освещенном переулке наткнулись на лежащего человека. Не вызвало сомнений, что он жестоко избит, на щеке сочилась глубокая ножевая рана. Присмотревшись, разглядели на нем форму работника милиции. Чуть поодаль мелькнули подозрительные тени, и сразу же до слуха донеслись звуки быстро удаляющихся шагов. Несколько ребят остались, чтобы помочь потерпевшему, а Артык что есть духу понесся в ту сторону, где растворились в ночи тени. Через минуту он уже настиг одного из злоумышленников и свалил его наземь. Вскоре, уже в ходе оперативно-следственных мероприятий, задержали еще двоих участников нападения на милиционера с целью завладения его табельным оружием. Именно после этого памятного эпизода, происшедшего весной 1966 года,

новобранцу органов внутренних дел, только-только назначенному на должность участкового инспектора Артыку Абдувалиеву было присвоено звание младшего лейтенанта. К тому времени он уже успел освоить профессию старшего на заводе «Таштекстильмаш», где активно участвовал в работе народной дружины, отслужить в подводном флоте на Крайнем Севере и, вернувшись на производство, закончить одиннадцатилетку. Так что направление трудового коллектива на работу в милицию произошло не на пустом месте, Артык это прекрасно осознавал и делал все, чтобы оправдать доверие своих товарищей, не подкачать.

Надо сказать, что поначалу было от чего опустить руки, участок достался Артыку непростой: известные своим хулиганьем улицы Джаркурганская и Акдарынская, крупнейшая промышленная зона, окраина огромного города,

масса общежитий. Ко всему этому, почти сразу после назначения на должность произошло памятное ташкентское землетрясение и находящаяся в ведении молодого участкового зона стала одним из основных центров приема и размещения прибывающих со всех концов страны строителей.

— Да, пришлось трудно, — вспоминает теперь уже заместитель начальника Хамзинского РОВД по профилактике подполковник милиции Артык Киргизбаевич Абдувалиев, с которым мы беседуем в его небольшом кабинете. — Не знаю как бы все повернулось, если бы не поддержка старших товарищей, которые вселяли в меня уверенность, не позволяли унывать, настраивали на каждодневный упорный труд. С благодарностью вспоминаю ныне пенсионеров подполковников милиции в отставке З. Каримбаева и Т. Умарова, их доверие и требовательность были для меня в те годы как нельзя кстати. Десять лет работы на моем первом административном участке дали мне многое. Открыл я для себя главное правило — без опоры на людей, без постоянного неформального контакта с ними, деятельного личного участия во всех их проблемах, радостях и тревогах — настоящим участковым инспектором милиции не стать. Следование этому правилу, по всей видимости, и позволило мне должным образом наладить профилактическую работу на вверенной территории, активизировать деятельность общественных формирований и в итоге поддерживать на высоком уровне правопорядок.

В 1975 году А. Абдувалиев избран делегатом на первый Всесоюзный семинар участковых инспекторов милиции МВД страны. А сразу после возвращения из Москвы последовало назначение старшим участковым инспектором. Зона обслуживания — головное предприятие домостроительного комбината №1. Семь лет на этом, никак не называемом его легким, посту. И здесь работу налаживал без нажима, спокойными, уверен-

ными действиями. В 1981 году А. Абдувалиев участвовал в работе семинара-совещания участковых инспекторов в Ульяновске, тогда же его опыт был рассмотрен и одобрен на коллегии МВД республики. Словом, кропотливый труд, творческий поиск, использование наработок коллег из других республик — все это сделало А. Абдувалиева имя, он стал известным. Казалось бы, можно почитать на лаврах, остановиться на достигнутом. Но не в его это характере. Учеба в средней специальной, затем в Высшей школе милиции позволила подкрепить богатый практический опыт глубокими теоретическими знаниями. Расширилось и поле деятельности. Несколько лет А. Абдувалиев руководил отделением профилактической службы Хамзинского РОВД, после чего последовало назначение заместителем начальника Кировского РОВД, а с 1987 года и по сегодняшний день — опять в Хамзинском райотделе.

На ките у моего собеседника — помимо медалей «За отличную службу по охране общественного порядка», «За безупречную службу» трех степеней и других, замечаю знак несколько иного рода — депутатский значок.

— Да, это отдельная история, — улыбается Артык Киргизбаевич. — Живу я в махалле имени Юнузова, где начинал участковым инспектором, а у людей, если они тебя принимают душой и уважают, память добрая и долгая. Вот и выдвинули они меня два года назад кандидатом в депутаты городского Совета. Но это еще полдела, по нашему округу помимо меня баллотировались еще три кандидата, надо сказать, люди весьма достойные и авторитетные. После первого тура нас осталось двое: я и директор масложиркомбината. Но во втором — большинство голосов было все же за меня. Что тут скажешь, не думал, что так получится, считаю, что моим избирателям виднее, стараюсь их не подводить. Состою в комиссии хохимията по законности и правопорядку,

где выполняю массу разовых и постоянных поручений. Всегда был и остаюсь хозяином своего слова: наказания избирателей для меня закон. При избрании меня депутатом шел разговор о строительстве на улице Джаркурганской столовой, чайханы и бани — что и говорить, объекты эти просто необходимы. Отраднее, что за короткий срок столовая с чайханой практически построены, в них ведутся отделочные работы, начато сооружение современной удобной финской бани.

Беседа с ветераном, поймал себя на том, что разговор у нас идет в узких рамках служебной практики и общественной работы, и стоило мне только напомнить о делах семейных, как Артык Киргизбаевич сразу потеплел взглядом. Крепкий тыл, считает он, важнейшее условие для высокой отдачи сотрудника милиции. Его жена много лет трудится воспитательницей в детском саду, подняла троих сыновей, растет внучка. Дети по стопам отца в профессиональном отношении не пошли, избрали себе другую стезю, но, по словам собеседника, они — люди самостоятельные и трудолюбивые, что уже немало.

Не сидится в уютном кабинете А. Абдувалиеву, его стихия — живое дело. Как-то зашел к следователю, узнал о том, что с начала лета не могут найти концов в деле о нанесении тяжких телесных повреждений. Случай серьезный. Неизвестный нанес потерпевшему удар топором, к счастью, не смертельный и скрылся. Улица, где все это произошло, была хорошо знакома бывшему участковому инспектору. Поэтому он ни о чем не говоря, используя метод личного сыска, спустя несколько дней вышел на подозреваемого в тяжком преступлении. Опыт берет свое.

А. ВОРГУДЯЕВ.

ПОЛУДЕННОЕ солнце пригрело, а шины нашего «жигуленка» чуть слышно шелестели по хорошо наезженной трассе.

— Еще с полкилометра, и начнется Янгибазарский район, — сотрудник УВД Хорезмской области майор милиции Б. Машарипов, сам уроженец здешних мест, убедительно советовал посетить этот уголок, резонно утверждая, что это самый что ни на есть типичный сельский район, и проблемы, которые стоят перед сотрудниками Янгибазарского райотдела милиции, актуальны для всех.

Здание РОВД заметно издалека, белизной выделяется на зеленом фоне полей новая постройка, ухоженная и обжитая. Но все это мы смогли разглядеть уже в ходе небольшой экскурсии, любезно проведенной начальником РОВД майором милиции У. Абдукаримовым. Внешне молодежавый, он однако успел не один год поработать в подразделениях уголовного розыска, накопил немалый опыт и, судя по спокойной уверенности в движениях, неторопливой манере говорить, четко реагируя на любые изменения в беседе, не желая быть в ней ведомым, хватка бывалого оперативника начальнику пока не изменяет.

— Ну, а что касается типичности или нетипичности нашего района, судить не берусь, — выдохнул У. Абдукаримов, расстегивая ворот рубашки, когда мы с раскаленной зноем улицы шагнули в небольшой, но уютный кабинет. — Население более пятидесяти тысяч, в основном хлопководческие и несколько рисоводческих хозяйств, промышленных предприятий мало: хлопкозавод, СМУ, ПМК. Подвляющее большинство — сельские жители, давно и прочно здесь обосновавшиеся — все на виду. И тем не менее...

Характеризуя криминогенную обстановку, наш собеседник отметил, что общий уровень преступности в нынешнем году в сравнении с прошлым несколько снизился: с 59 противоправных действий до 44. Подобная же тенденция наблюдается и с преступлениями линии уголовного розыска. Из зарегистрированных наиболее часты кражи личного и государственного имущества, хулиганские действия и как-то особняком стоят попытки убийств...

— Сообщение это поступило в 23 часа, — рассказывает начальник РОВД, — из местного райпо. По призыву обнаружили истекающего кровью кладовщика — непроницаемое огнестрельное ранение. Придя в себя через некоторое время, он сбив-

чиво поведал о том, что вечером к нему «на огонек» заглянул давний знакомый из соседнего Ташкупырского района, с которым он изредка встречался. Посидели, выпили, а завязавшийся спор завершили врукопашную. Кладовщик оказался поухватистой и помял бока обидчику, который вроде бы убрался восвояси. Но ненадолго. Опять вернулся, но уже с ружьем. Ничего не подозревавший «победитель», не успев открыть входную дверь, получил заряд дроби. К счастью, отделался ранением и испугом. Несколько перебеда дышанья и чуть заметно улыбаясь, У. Абдукаримов продолжал:

Типичный нетипичный район

— А как вписывается в типичность факт появления в нашем районе «медвежатника»?

Утром кассир колхоза «Богалан», войдя в помещение кассы, обнаружила вскрытый сейф. Похищено было семь тысяч рублей. Осмотром установили, что вор предварительно отключил сигнализацию, действовал не столько дерзко, сколько уверенно и умело. Двое суток весь личный состав работал на пределе возможного. В поле зрения попало оперативное сообщение о том, что в наших местах возможно появление ранее судимого Эгамберды К., скрывавшегося от органов внутренних дел Таджикистана. Ориентировка была доведена до всех сотрудников, и версия о его причастности к ограблению кассы отработывалась в числе других. Она и дала результат. Участковый инспектор, проводя обход своей территории, натолкнулся на весьма похожего на Эгамберды К. человека, который вел себя подозрительно, пытался скрыться. Обыск, проведенный в тот же день в его жилище, окончательно все прояснил — было обнаружено пять тысяч, две задержанный уже успел истратить.

Беспокоит начальника РОВД и такая проблема, как увеличение выявленных посевов наркотикосодержащих культур. В нынешнем году отмечено пять подобных фактов. Есть одно задержание за хранение наркотиков. И, хотя в целом подобные виды правонарушений для района не ха-

рактерны, каждый случай берется на особый контроль, не остается безнаказанным.

Анализ показал, что противоправные действия совершаются в основном, если его можно так назвать, постоянным контингентом, состоящим из более пятидесяти человек. В это число входят и ранее судимые. Поэтому каждый сотрудник РОВД закреплен за одним из таких неустойчивых и регулярно контролирует его как по месту жительства, так и по месту работы. С трудоустройством ранее судимых дела обстоят не лучшим образом, рабочих мест для них недостаточно.

Во многом помогает поддержанию должного правопорядка взятая на вооружение практика двухсменной работы службы личного состава РОВД, которая здесь себя вполне оправдывает. Половина сотрудников заступает на дежурство днем, остальные сменяют их на ночь. Это позволяет на протяжении всех суток более действенно проводить профилактические мероприятия, контролировать обстановку.

На территории района расположен один из крупнейших в области рисоводческий совхоз «Амударья». В прошлые годы удавалось добиться незначительного количества потерь от пожаров, хищений, ныне сохранность урожая зерновых также под надежной охраной и защитой.

— Но для того, чтобы поддерживать четкий ритм службы, конечно же, нельзя обойтись без создания нормальных условий, — говорит У. Абдукаримов. — Введен в строй типовой спортивный зал, уже сейчас сотрудники проводят в нем физподготовку. Собираемся открыть детскую секцию по борьбе самбо, чтобы занять полезным делом ребятшек, главное, есть кому за это взяться — у нас свой мастер спорта по этому виду борьбы.

В ближайшей перспективе закладка неподалеку от здания РОВД двух восьмиквартирных жилых домов для сотрудников, деньги выделены, есть проект.

Прощаясь с майором милиции У. Абдукаримовым, подумал о том, что типичным Янгибазарский район можно назвать лишь по его климатическо-географическим особенностям. А если брать в расчет деятельность райотдела милиции, стремление его руководства заботиться о каждом из своих сотрудников, то типичным для области его пока не назовешь.

А. СТЕПАНОВ.

Колеса и сейф

Два эпизода из жизни милиции Ангрене

ЭТО БЫЛО знойным летом. В ночь на 25 июня со специализированной реанимационной машины на станции «Скорой помощи» были сняты колеса.

— Стоит ли говорить о том возмущении, которое испытали мы, да и все горожане, узнав о случившемся, — говорит начальник отделения уголовного розыска Ангренского ГОВД майор милиции Хуснутдин Насриддинов. — С различными фактами приходится сталкиваться в нашей работе, но чтобы оставить машину «Скорой помощи» без колес... Реанимация должна быть всегда наготове. От этого нередко зависит жизнь человека.

Кражи личного и государственного имущества составляют 75 процентов от общего количества преступлений, совершаемых в Ангрене. Большинство из них раскрывается своевременно. Не осталось нераскрытым и похищение колес с машины, предназначенной для спасения людских жизней. Сотрудники уголовного розыска по оперативным сообщениям скоро вышли на след воров. Колеса были обнаружены на автомашине «ГАЗ-24», принадлежавшей производственному объединению «Узбекрезинотехника». По подозрению был задержан М., против которого возбуждено уголовное дело.

...В кабинете начальника отделения уголовного розыска стоит разрезанный сейф. Сотрудники ОУР доставили его сюда из второго цеха Ангренского домостроительного комбината. Оперативным путем были задержаны два бывших сотрудника комбината Ж. и Н. Подозреваемые знали, когда у их бывших товарищей день зарплаты и где начальник хранит деньги. Ночью проникли в цех, разрезали сварочным аппаратом сейф, в котором, по их предположениям, должен был находиться миллион рублей.

Однако в сейфе денег не оказалось. А преступники будут отвечать перед законом за совершенное деяние.

С. НЕЛИН.



На снимке: сотрудники уголовного розыска за осмотром обнаруженных пропавших колес. Фото Х. ШАДИЕВА.

ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОМОЩИ

ХОТЯ В ДОЛЖНОСТИ участкового инспектора Ташкентского РОВД Х. Сабилов работает не так давно, новичком в своем деле назвать его трудно. Почти девять лет он был милиционером патрульно-постовой службы. Днем находился на службе, а по вечерам учился на юридическом факультете университета.

Приняв участок, Хамидулла с головой ушел в работу, а ее было предостаточно. Специфика участка в том, что он непосредственно граничит с городом, откуда наведываются не только хорошие люди. Здесь всего лишь один колхоз имени Ахунбабаева, в котором люди живут неплохо. Это и привлекает сюда бомжей, воров. Если первые идут в хозяйство в надежде найти здесь временное пристанище и занятие, то вторые оказываются здесь исключительно ради наживы. И увеличение количества преступлений на своем участке инспектор объясняет близостью к Ташкенту, высокой миграцией криминогенного элемента. Среди преступлений большинство — кражи из домов колхозников. Анализ криминогенной обстановки показал, что кражи совершаются обычно ночью, когда все спят, или до обеда, когда люди трудятся в поле.

Эти выводы и породили задумку, как действительно противостоять кражам. По мнению участкового инспектора, необходимы усиления жителей. Отвадить воров можно ночными постами, регулярным патрулированием населенного пункта.

Еще одной из причин, способствующих совершению краж, он считает людскую беспечность по отношению к своему имуществу. Она проявляется по-разному. Одни вообще не запирают двери, полагая, что у них красть нечего. Оказывается, есть что красть. Редкая семья в махаллах не имеет телевизора, сейчас даже плохонький черно-белый и тот стоит за 4 тысячи.

Другие же на длительное время оставляют жилища без присмотра. Тогда участковому инспектору приходится самому заботиться об имуществе отсутствующих хозяев. То соседке попросит приглядеть, то сам старается больше бывать у таких домов.

Только это, как говорится, дополнительная нагрузка на Хамидулла. Особую заботу он проявляет по отношению к ранее судимым. Участковый инспектор понимает, сколько нужно такта и внимания, чтобы добиться переосмысления этими людьми своей прежней жизни, совершенных проступков.

К примеру, за плечами у Абдурахмана Н. целый букет тяжких преступлений. Казалось бы, после всего пережитого он вряд ли обретет себя, найдет достойное место в жизни. Так думали многие после возвращения Н. из очередной отсидки, но только не участковый инспектор. Он внушил подопечному, что за совершение преступлений тот расплатился сполна. И молодостью, и здоровьем. Сейчас же настало время, когда нужно забыть о прошлом и начинать все сначала.

Сабилов помог подопечному подыскать работу. Приняли его в кооператив "Гулчи" оператором. Абдурахман втянулся в новый ритм жизни, обрел друзей, наладилась и семейная жизнь.

Участковый инспектор Сабилов убежден, что мало еще внимания уделяется детям, которые постоянно нуждаются в добром отношении и ласковом слове. А как раз этого-то и не хватает в некоторых семьях — родители днем на работе, вечером — в домашних хлопотах. Теряют связь с детьми, отдаляются от их воспитания. Создавшийся вакуум обычно заполняет улица. Если мальчишка с характером, он может устоять от соблазна быть втянутым в какую-нибудь авантюру. А если нет? Впереди может замаячить скляма подсудимых.

Вот такой путь прошел и Мурат Ю. Сначала в компании с друзьями-подростками залез в чужой дом. Не успели продать похищенное, как группа была задержана. Совсем по-другому сложилась бы судьба подростка, не повстречай он Сабилова. Участковому инспектору не раз приходилось помогать несовершеннолетним. Он их делит на две категории. К первой относят тех, кто совершает преступления из-за безделья, ради интереса. И таких больше.

Другая совсем не похожа на первую. Причиной совершения преступлений этими подростками является оторванность от семьи, беззащитность перед житейскими трудностями.

Семью Мурата к числу неблагополучных не отнести. Родители трудятся в колхозе, вечно заняты и мало интересовались проблемами воспитания сына. Этот пробел и предстояло устранить Сабилову. При первой встрече родители даже убежденно говорили, что делают все для сына. Однако потом признали, что слишком узко понимали свой родительский долг. И самое главное — обделяли детей душевным теплом.

Не сразу, но в семье Мурата все пошло на поправку и подростка словно подменили. Исчезла прежняя замкнутость, настороженность. Сейчас в инспекции по делам несовершеннолетних поговаривают о снятии его с учета.

Из тревожных будней состоит беспокойная жизнь Х. Сабилова, однако своей судьбой он доволен, ведь она дала ему возможность помогать людям.

Разве этого мало!

Ш. АХМЕДОВ.

ОСНОВНОЙ тенденцией развития законодательства против проституции в России в XVIII-XVIII столетиях было стремление искоренить это социальное явление прежде всего путем установления уголовной ответственности, предусматривающей довольно строгое наказание за занятие ею и другие аморальные проявления.

В XIX веке существовала уголовная ответственность за соращение несовершеннолетних, сводничество отцом или матерью своих детей, мужьями своих жен, опекунами своих питомцев. За эти преступления закон устанавливал наказание в виде лишения состояния и ссылки в Сибирь. Существовала также уголовная ответственность за "бесстыдные действия в публичном месте". Кроме того, закон запрещал предоставлять свой дом или нанимать дом для непотребства, а также непотребством своих или иных лиц "снискивать себе пропитание".

Несмотря на существование законодательного запрета, преступления против морали и нравственности продолжали процветать в России.

К концу XVIII — началу XIX веков на правительственном уровне устанавливается взгляд на проституцию как на неизбежное зло и разрабатываются государственные меры, направленные на максимальное возможное уменьшение вредных последствий распространения этого явления. Его правовая регламентация была направлена главным образом на профилактику венерических заболеваний, для чего осуществлялся контроль за публич-

ными домами и рабочими жилыми кварталами.

Вопрос регламентации проституции изучался в России и на правительственном уровне. В конце XIX — начале XX столетия создавались многочисленные комиссии. Общественность активно выступала против публичных домов и за установление строгих мер за занятие проституцией. Тем не менее действовавшее законодательство не позволяло полиции эффективно вести борьбу с этим злом.

К ИСТОКАМ "МИЛИЦИИ ПРАВОВ"

За годы военного коммунизма вопрос о проституции начал терять свою остроту и для этого были свои причины: с одной стороны, обязательная трудовая повинность для женщин, резкое падение спроса на проституцию, с другой — занимающиеся этим промыслом привлекались к принудительным работам и направлялись в лагерь как паразитирующий элемент, уклоняющийся от труда.

В это же время, в 1919 году, делается попытка создать первые социальные органы для борьбы с проституцией — Комиссию при венерологической секции Народного комиссариата здравоохране-

ния.

В 1920 году при Народном комиссариате социального обеспечения создается межведомственная специальная комиссия, отделения которой предполагалось развернуть и при губернских отделах социального обеспечения. Она выработала Положение, предусматривающее изучение форм распространения проституции по республике, возбуждения вопросов о мерах борьбы с нею, предварительное рассмотрение всех декретов и мероприятий в данной области, вносимых другими ведомствами. Однако межведомственная комиссия не смогла выполнить поставленные перед ней задачи и ее деятельность почти полностью прекратилась к весне 1922 года.

В Народном комиссариате внутренних дел разрабатывается проект создания "милиции нравов". Однако резкий протест на страницах прессы и особенно шумевшее выступление в "Известиях ВЦИК" К. Цеткин не позволили создать эту службу.

В последующие периоды времени вопрос этот многократно поднимался на различных уровнях, но так и не был решен. "Милиция нравов" создана не была, хотя организация борьбы с проституцией возлагалась на подразделения, осуществляющие борьбу с наркоманией. Эта проблема была решена в нашей республике лишь в последнее время.

А. ЗИЯВИТДИНОВ,
начальник отдела УПС МВД Республики
Узбекистан, майор внутренней службы.

Эта вновь созданная служба в районном отделе внутренних дел именуется группой профилактики правонарушений в сфере общественной нравственности отделения профилактической службы ОВД исполнительного аппарата хокима Сергелийского района. С мая нынешнего года здесь работает инспектором майор внутренней службы Карима Ашрафовна Ишанходжаева.

— Кому-то же надо заниматься и этим делом, — размышляет она, — получаешь огромное моральное удовлетворение от того, что помогла кому-либо по-новому взглянуть на свою жизнь, увидеть мир другими глазами.

Точками приложения сил инспекторов "милиции нравов", так еще называют эту службу, главным образом являются притоны, сауны, видеосалоны, дискотеки.

— Я убеждена, что мы в первую очередь должны проводить профилактическую работу среди тех, кто оступился, — продолжает Карима Ашрафовна. — А руководство нередко требует, чтобы мы давали процент раскрываемости преступности. Однако, едва успели прикрыть один притон, рядом, если не в этом же подъезде, может появиться другой. Хозяин квартиры зачастую с удовольствием пускает парочку за плату — деньги-то никогда не лишние, особенно в наше нелегкое время.

Главное в нашей работе не наказывать проститутку, а попробовать перевоспитать ее.

Вот, к примеру, приехала из Андижана в Ташкент Х.Г. Сейчас ей 21 год, а когда убежала из дома, ей было всего 14 лет. Смазливая, неглупая девушка здесь вышла замуж. За хорошего парня, в порядочную семью попала. Но разгульная с ранних лет жизнь тянула назад, в веселые компании, где ни о чем можно было не заботиться... Она оставила шестимесячного больного ребенка в реанимации и убежала с любовником. Затем занималась тем, что "цепляла" в аэропорту мужчин.

Карима Ашрафовна не вы-

бирая выражений, откровенно говорит, что "охотилась" за ней в течение недели. Задержала Х. Г. и сразу же повезла в кожно-венерологический диспансер. Х. Г., как и следовало ожидать, оказалась зараженной вензаболеванием. Пока она находилась на лечении, Ишанходжаева звонила

награждением" директору стало увольнение его с занимаемой должности по представлению милиции.

"Весело" было в сауне на массиве Куйлюк. Парились, купались здесь голышом в бассейне... Здесь обнаружили 17-летнюю женщину, болевшую венерическим заболеванием, купавшуюся вместе с любовником. В тот день в КВД было отправлено 16 человек, а сауну, как рассадник заразы, закрыли. Закрыли также дискотеку "Согдиана" при Доме культуры имени Хидоятова. Здесь всегда были "крутые тусовки". Настолько "крутые", что за месяц было зарегистрировано три изнаси-

— Но вот имя Елены Фогель можете опубликовать, — устало говорит майор внутренней службы. — 31-летняя женщина, воспитывавшая двух детей, открыла в своей квартире притон. Теперь ее дети не беспокоят, их забрал муж.

Частый гость в "милиции нравов" 16-летняя проститутка из Башкирии. Штраф платит охотно. Не скрывает и того, сколько берет с клиентов — 2,5 тысячи. Правда, часть "заработанного" отдает своему сутенеру.

На квартале массива Сергелии живет женщина с маленьким ребенком, больна сифилисом. Говорит, что занимается проституцией. Карима Ашрафовна подыскивает ей работу, пока та лечится в диспансере.

Другая женщина уступает собственную дочь за бутылку вина ночным гостям. Дочь решено отправить к отцу.

— Это уже тот случай, говорит Карима Ашрафовна, — когда будущее своих детей родители представляют себе таким же, как их настоящее.

— У нас нет прав войти в дом без разрешения хозяина квартиры, — рассказывают работники милиции. — Поэтому держателей притонов, а это обычно женщины или пенсионеры, приглашаем в РОВД, беседуем. Те, как правило, сначала в крик, мол, зачем оскорбляете, я ничем подобным не занимаюсь! Затем отходят, признают свою вину. И очень часто узнаем от соседей, что в квартире такой-то ночные веселья прекратились или стали значительно реже.

"Милиция нравов" активно помогает общественность. Сотрудники органов внутренних дел с благодарностью отзываются о женсоветах в махалле "Жомий" на массиве Куйлюк, о женсовете на массиве Сергелии-8. Общественность тоже заинтересована в обеспечении общественного порядка в своих махаллах.

С. МИЛУШЕВ.

С наступлением вечера

ее бывшему супругу, который женился во второй раз, тот приезжал в КВД с ребенком.

— Красивый мальчик, — улыбается майор внутренней службы. — Не знаю, какое сердце надо иметь, чтобы бросить ребенка в больницу. А сама Х. Г., которая вначале держалась дерзко, потом призналась "майорше", что отчаялась, собиравшись вернуться к мужу...

— Я решила устроить ее на работу, — говорит Карима Ашрафовна. — Хочу предложить пока самое нетрудное дело. За станок где-нибудь на заводе такая не встанет. Но и к старому возвращаться не хочет.

Местом уединения двух договорившихся лиц противоположного пола может стать что угодно — от темного угла в подъезде до номера в гостинице. Некоторое время проститутки водили своих клиентов в гостиницу. Сотрудники милиции несколько раз предупреждали директора этой гостиницы, чтобы он не предоставлял номера для любовных утех. Но С. В. продолжал изыскивать выгоду. Завершающим "воз-

лования и одно убийство в драке.

Благодаря усилиям сотрудников "милиции нравов" был прекращен показ порнографических фильмов по местному кабельному телевидению.

Среди проститутки, рыщущих по Ташкенту, очень много приезжих. Месяц назад в Сергелийском районе появился новый адрес для любителей развлечься в обществе новых женщин. Две 17-летние девушки из Уральской области сняли частную квартиру, платили хозяевам за аренду и "делали бабки". По их утверждению, здесь жизнь значительно дешевле, а штрафы за занятие проституцией по 100 и в повторном случае 200 рублей они готовы хоть сейчас заплатить на год вперед.

— Сейчас они на лечении в КВД, — продолжает рассказывать Карима Ашрафовна. — А родителям отправила телеграммы.

Работники "милиции нравов" очень осторожны в огласке своих подопечных, состоящих у них на учете. Вопрос, что и говорить, деликатный и в правовом, и в нравственном аспектах.

ОНА СРАЗУ бросилась в глаза, словно яркая игрушка, выставленная в витрине магазина. Черная маечка с золотой надписью "Шанель" и короткая джинсовая юбка подчеркивали ладную фигуру и стройные ноги.

Они были вдвоем на автобусной остановке. Черноту летней ночи размывали огни громоздившихся вдалеке многоэтажек. Автобуса не было долго. Впрочем, домой Александру не хотелось. Жена с дочерью гостили у тещи. Он представил, как войдет на веранду, включит свет, долго будет бить жирных мух и лениво поругивать супругу за оставленную открытую форточку. Потом примется за холодный ужин. Тоска...

Вступить в разговор, что ли? На языке вертелось несколько фраз, способных, как ему казалось, вызвать у нее интерес к беседе.

— Который час?

Вопрос был обращен к нему. Повернулся и, стесняясь смотреть ей в лицо, ответил:

— Не знаю, к сожалению, — получилось визгливо, будто ночная птица вскрикнула.

— Наверное, уже десять?

Он не ответил. Язык разваренным вареником разбух во рту и не слушался. Проклинал себя: "Чего молчишь, дурак? Разговори ее, познакомься..." И вдруг неожиданно для самого себя ляпнул:

— А вам куда?

— Туда, — она махнула рукой в сторону микрорайона и грустно добавила: — Надо было. Теперь, похоже, уже не нужно. Я в общепити живу. У нас там строго. После одиннадцати хоть головой в дверь бейся, — она говорила, не глядя на него. Весь ее вид выражал полнейшее равнодушие: тухля, дескать, ты тухля. Поддерживаю беседу только из вежливости. И резюмировала:

— Придется, видно, на скамейке ночевать...

— Поедем ко мне, — вдруг бухнул он и похолодел. Ну, держись теперь. Сейчас она выдст...

— К тебе? — спросила она с веселым удивлением и неожиданно одарила кокетливым взглядом, одновременно выражающим любопытство. Посмотрела словно на вещь в комиссионке: не ношена ли, не с брачком?

— Да вы не подумайте плохо. Я ведь только из желания помочь.

— Понимаю, — в ее голосе слышалась ирония.

— Напрасно вы так, — ответил он и сам подумал о том, насколько безрассудным был минуту назад. Ну, а если бы она согласилась, где гарантия, что жена не надумала вернуться? Было просто

страшно представить, чем все это для него могло обернуться. Он ужаснулся своей дерзости и уже было благодарил бога, что пронесло, но вдруг услышал:

— А ты один?

Это прозвучало почти как согласие. У него захватило дыхание: вот оно, счастливое мгновение.

— Я рад.

— Чему?

— Что поверили мне.

Она улыбнулась и по-кошачьи промурлыкала:

— Ира.

— Саша! — ответил он и вдруг спохватился: черт, ляпнул бы еще Санек. Быстро поправился: —

ценно:

— Нравишься.

В доме было темно.

— Пришли, — Александр остановился, высвободил руку, чтобы открыть дверь.

— Неплохой домик, — она, казалось, была довольна.

Поковыряв ключом в замочной скважине, он открыл подло заскрипевшую калитку. У соседей на веранде с распахнутыми окнами шу, ел телевизор. По узкой асфальтовой дорожке мимо небольшого розария прошли к дому, пригибая головы под согнувшимися от тяжести плодов яблоневыми тетками. Ее каблук пре-

— была ни была и потянулся навстречу, раскрыв губы, словно рыбешка на червя.

Она пальцами на нос надавила и ладошкой ему рот прихлопнула:

— Но-но, дядя... Умерь страсти!

Он удивился:

— Не понял...

— А чего тут понимать? — гостя отхлебнула из фужера. Глаза были злые. — Что ж ты так сразу, без объяснений. Скажи: всю жизнь о такой мечтал, жену ради тебя брошу. Чего так смотришь? Приступай.

— Слушай, не зарывайся.

Фраза подействовала на нее,

цать лет? Она между тем продолжала:

— Вот сейчас порву майку и получишь пять лет за попытку изнасилования. Гони штуку.

— За что?

— За попытку.

— Ну, ты даешь!

Схватила за разрез маечки, потянула. Ткань затрещала.

— Ну?

— А докажешь?

— Доказывать нечего — заманил, вином угощал. Одежду порвал... Что еще надо? Да для тебя жена похледе, чем милиция.

— Нет у меня таких денег.

— А ты расписку напиши, и будешь отдавать понемногу из каждой зарплаты.

Хотелось схватить ее за волосы, вытащить за порог. Но, представив, какой будет стоять крик и чем все это может потом для него обернуться, Александр сдался:

— Садись, поговорим. Ты меня вычислила?

— Разумеется. Тебе же приключений захотелось, — она закрыла глаза, приложила к вискам пальчики с отлакированными острыми ногтями — ни дать, ни взять капельки крови на коготках у хищника — и захохотала: — вот тебе и приключение!

— Шалава, — простонал он.

— Спокойно, а то придется доплачивать за оскорбление. А сейчас пошарь в заначке. Неужели все же отдаешь, и на пиво, бормотушку не оставляешь?

Вот стерва! И это знает. Поднялся, взял ручку, тетрадь:

— Что писать-то?

— Пиши. Расписка. Дана Яковлевой Ирине в том, что я, такой-то, взял у нее взаимно двести пятьдесят рублей, которые обязуюсь вернуть... И роспись. А теперь еще три такие же.

Он перебрал через стол четыре бумажки. Она свернула их, сунула в карман юбки и поднялась.

— Ну?

— Чего еще. В заначке, говорю, пошарь. Первый взнос гони.

— А-а, — вспомнил он и стал ковыряться в карманах. Вытащил записную книжку, отвернул обертку, вынул стопочку купюр, отсчитал десять штук:

— Подавись.

— Но-но, пожевлее, — предупредила она, — встречаемся через месяц, шестнадцатого, в это же время, на станции метро Горького. Не забудь смотри, а то локти кусать будешь.

— Ладно, а сейчас пошла отсюда!

После ухода гостя Александр напился и побил посуду на кухне.

Шанель ищет прощанья

рассказ

Александр.

Как по заказу, подошел автобус. Почти пустой, насквозь продуваемый встречными потоками уже начавшего охлаждаться ночного воздуха. Вошли в салон, и он глянул назад, словно там горел подожженный мост, отсекая путь к возможному отступлению.

Доехали быстро, без остановок. Выходя, по-молодецки прыгнул, галантно подал руку. Пальцы у нее были крохотные, но цепкие, как у птицы. Шли по улице под пытливыми взглядами редких прохожих.

Она покачнулась, ойкнула, ступив каблук в трещину на асфальте, схватила его за руку, невольно прижавшись грудью. Александра окатило жаром. Он осторожно взял ее под руку и оглянулся. В переулке, к счастью, никого не было.

— Здесь так темно.

— Бойтесь?

— Нет. Ноги поломать можно.

— Придется на руках нести.

— Хоть на край света.

— Слушай, чего это ты все выкаешь, неужели выгляжу такой старой?

— Просто неудобно сразу. И потом мы не знакомы близко.

— А близко — это как?

Вопрос загнал его в тупик.

— Ну-у...

— Близко — это когда совсем близко, — ответила за него она.

— Я этого не говорил.

— Так подумал. А может я тебе не нравлюсь?

Он помолчал и ответил сму-

дательски щелкали по асфальту, и он невольно оглянулся. Однако в соседском дворе не было ни души.

Включил свет в коридоре.

— Чаю поьем?

— Угу. Можешь и шампанское предложить, не откажусь, — не снимая туфель, она прошла на кухню и присела за стол ближе к выходу.

— Шампанского нет, есть вино самодельное.

— Ах, соблазнитель! — улыбнулась гостя, подперев подбородок ладонью. — И чего только симпатичный мужчина не сделает, чтобы совратить красивую и глупенькую девочку. А оно холодное?

— Конечно.

— Значит, сначала хочешь заморозить ледяным вином, чтоб потом отогреть?

Александр замер на полпути к столу с графином и двумя тарелками в руках. Издевается кто ли? Ее тон сбивал с толку: откровенно до цинизма.

Он разлил вино в фужеры.

— Будем пить в брудершафт? — она потянулась к нему. В глазах бегали шальные огоньки. Словно провоцировала: мужик ты или нет? Приподнялась со стула, руки сложила на столе и навалилась на его плечо. — Ты мой сладкий!..

Полные груди несколько выдавились из разреза маечки, Александр плутовато стал блуждать по сторонам глазами: смотреть неудобно. Потом тряхнул головой

будто пощечина:

— Воспользовался моим безвыходным положением и хочешь затащить в постель!

Он опешил, поднялся, в волнении заходил по комнате:

— Ну, зачем ты так?

— Да у тебя глаза похотливые, как у мартовского кота, — она вскочила и с грохотом откинула стул, спиной подалась к двери, глаза источали гнев и решительность. Застыв в дверном проеме, пронзительно крикнула:

— Не приближайся ко мне!

Мигом из него выветрилась вся гамма чувств и ощущений, которые были до этого. Остался лишь страх незаслуженного наказания. Прошло не меньше минуты тягостной тишины, пока он соображал, что предпринять.

— Не трону я тебя.

— Знаю я вас...

По лицу красные пятна пошли. Схватила со стола нож, стала отступать в коридор и снова в крик:

— Сядь, а то вены порежу!

Вот сумасшедшая.

— Тихо ты! — цыкнул он, метнув взгляд в соседский двор: услышат или нет? Наверняка услышали, вот и телевизор приглушили. Теперь Надежда все узнает. Что будет?

— Что я тебе плохого сделал? — тон был умоляющий.

— Чего ниونی распустил, старый козел?..

Он даже задохнулся от возмущения. Поразило скорее не то, что назвала козлом, а то, что старым. Какой же он старый в трид-

Лехаин ФЕСТИВАЛЬ



БРОДЯГИ есть везде. Неугомонные скитальцы, люди без особых привязанностей и долгов перед обществом и друг другом. Не останавливаясь надолго в одном месте, они не обременяют себя постоянной работой, предпочитают "аккордную" форму оплаты труда: разгрузил, поднес, выкопал — и восвояси. Короче, это особая категория людей. Летом они повсюду, к зиме же, уподобясь пернатым, устремляются в южные края. И по образованию, и по роду занятий они мо-

гут быть людьми разными: врачами, офицерами, инженерами, но все это с приставкой "бывший".

Они будто выпадают из обоймы и клянут судьбу, окружающих за то, что отвернулись от них, клянут систему, что выпихнула их на обочину и не делают частенько и шага, чтобы вернуться в нормальную жизнь. Если честно, как они сами признаются, то она им не по душе.

Мой знакомый Леха — бывший старлей — вечный обитатель Куйлюкского базара, запустив руки в свои нечесанные лохмы, вздыхает тяжело, с тоской поглядывает на хмурое осеннее небо.

— Осень, — и в этих словах очень многое. Надо искать пристанище, трудно с куском хлеба, не говоря уж о сигаретах и "бормотухе" — этого эликсира жизни, ее продлевающего.

— Подженишься, что ли!

Окидывает печальным взглядом свою скудную одежду и молча, с сожалением, покачивает головой: не ахти, конечно. Он божом со стажем, знает, что почему, две судимости — одна за бродяжничество, другая, как довесок, за мелкую кражу — неловко уволот пальто, что висело во дворе на бельевой веревке. Был пойман сразу и сдан в милицию.

Леха стреляет у меня сигаретку и оживает, пробуя развеселить меня. Вообще, воспоминания — неотъемлемая часть бродяжеского фольклора.

— В позапрошлом году барахло у меня получше было! Познакомился с одной бабой. Лет под сорок, одинокая. Вот такая толстая! Напел ей про одинокое сердце и пламенную любовь! Сошлись. Воткнулся я грузчиком на рисоушку, подрабатывал немного. Тепло, жратва и баба под боком, что еще мужику надо.

— Ну, мужику, положим, не только это надо, — подмечаю.

Леха отмахивается беспечно, у него свои понятия и спорить с ним бесполезно. Продолжает:

— Месяц живу, два. Тоска смертная. Сяду у окна и пялюсь. Выпью — не помогает! Тут март на носу. Теплень! Ночью проснулась и будто токомшибануло, весна же пришла! Леха, бросай свою подлую житуху!

Соскочил, барахло собрал свое, пару ковровых дорожек прихватил "на память", и ходу! Ха-ха! Проснулась, наверное, моя толстуха, а мужика и нет! Пропал с дорожками!

Он видит, что я не смеюсь и лицо у него печалится:

— Да, хорошая баба, добрая. И понимала меня.

На его лице вновь появляется налет суровости, видно тягостные и не очень приятные мысли об осени не оставляют его. И он начинает размышлять вслух: где-то недалеко живет его сестра, она замужем, есть дети, живут в квартире, но есть и небольшой частный дом.

— Родная же!? — удивляюсь я, — могла бы пустить на зиму!

— Да пускала! — гогочет Леха. — И я даже помогал ей обстановку сменить. Да не поняла она меня!

— Как это? — не понял я.

Он с удивлением смотрит на меня:

— Да продал я все! Все, что там было! Вплоть до радиаторов отопления! Уж и за полы принялся, клиента нашел, да прилеплась она не вовремя! Поперла брата родного и опохмелиться не дала! Ух и пофестивалил я тогда! А че! Там все равно старье было! Никуда не годилось. Так что за помощь могла бы и поблагодарить, сама бы не додумалась!

Он смачно сплевывает на асфальт под ноги и стреляет у меня еще одну сигарету. Видит, что я не отказываю, нагнет, кланчит еще одну, про запас. С работой у него сегодня что-то не клеится, клиентов мало, да и те, что подходят, вмиг оказываются в плотном кольце таких же, как он. Он медлителен и ему не везет.

— Вагон бы с цементом! — мечтает он вслух. — Вот где можно заработать! За мелочевку я не берусь.

Я прощаюсь и ухожу, подошел мой автобус.

— Будь здоров! — кричит он мне вслед.

Я согласно киваю головой, даю понять, что не возражаю против этого. Мне почему-то становится его жалко: худого горбленого, в мятной, не по сезону, одежке. Профестивалил ты свою жизнь, Леха, профестивалил. И от положенного по случаю фестиваля фейерверка, получился шпик, как от отсыревшей спички.



**СРЕДА
25 НОЯБРЯ**

УзТВ I

7.00 "Узбекистон". 7.25 "Муножот". Фильм-концерт. 8.05 "Проделки в старинном духе". Художественный фильм. 9.20 Турецкий язык. 9.50 Показывает студия "Ешлик". Телеойнома. 10.30 Учебная программа. Информатика. Принцип работы ЭВМ. 11.00 "Карнавал в Таллинне". Телефильм. 11.30 Для вас, учителя. Проблемы изучения информатики. ***

18.00 Новости. 18.10 "Мохнатик". Мультфильм. 18.20 Для детей. "Доно бобо даврасида". 19.00 "Узбекистон" (рус.). 19.20 "Кадрят" ("Человечность"). 19.50 "Кушик, ракста уланса". Музыкальная программа. 20.30 "Узбекистон". 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 Проект Конституции Республики Узбекистан — на всенародное обсуждение. 21.30 "Доиранинг довруги". Заслуженный артист Узбекистана Талъат Сайфуллоев. 22.20 Новости телекомпании "Уорлднет" (США). 22.50 "Срочный вызов". Художественный фильм. ***

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ "ТАШ-КЕНТ"

18.30 "Уолт Дисней представляет..." Программа мультфильмов. 19.20 "Спринт". 19.40 "Ах, танец, танец!". На приз зрительских симпатий. 20.40 "Крупным планом". 21.40 "Деловой ориентир". 22.20 На волне "02". 22.45 Регби. Чемпионат Центральноазиатской лиги. ***

«ОРБИТА IV»

6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 "Утро". 9.00 Новости. 9.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма "Богатые тоже плачут". 10.50 Мультфильмы: "Две сказки", "Все дело в шляпе". 11.20 "Рок-урок". 12.00 Новости. Дневной киноэкспресс 12.20 Телевизионный художественный фильм "Комический любовник, или Любовные затеи сэра Джона Фальстафа". 13.35 "Счастливые берега". Телевизионный художественный фильм (Польша). ***

15.25 "Телемикст". 16.10 "Блокнот" — фирма "Выбор". 16.20 "Пчела Майя". Многосерийный мультфильм. 17.10 "Рок-урок". 17.50 "Пресс-экспресс". 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.25 Концерт Венского камерного оркестра им. Штрауса. 19.25 "В гостях у гномов". "Странный зверь". Мультфильмы. 20.00 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма "Богатые тоже плачут". 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.25 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. СКА (Ростов) — "Самолтор". 21.55 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. "Динамо" (Москва) — "Бенфика" (Португалия). Трансляция с Центрального стадиона "Торпедо". В перерыве (22.45) — "Репортаж ни о чем". 24.00 Новости. 00.35 Футбол. Кубок европейских чемпионов. "Брюгге" (Бельгия) — ЦСКА. Трансляция из Бельгии. ***

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести. 8.20 Реклама. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Отечество мое. "Аз емь". 9.55 Параллели. "Лицом к лицу". 10.10 "Возвращение". 11.05 Антреприза. В. Стрельчик в "Старомодной комедии" А. Арбузова. 11.50 Мульти-пульти. "Сладкая планета". 12.00 Дневной сеанс. Многосерийный художественный телефильм "Санта-Барбара". 103-я серия. 12.50 Мульти-пульти. "Добро пожаловать!" 13.05 "Бурда моден предлагает..." 13.35 ТИНКО. 13.40 Крестьянский вопрос. ***

15.55 "Сигнал". 14.10 "Семья Смирновых. Как жить дальше?" Телефильм (Австрия). 16.55 Там-там-новости. 17.10 Трансросэфир. 17.55 Реклама. ***

18.00 — 22.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
22.00 Вести. Астрологический про-

гноз. 22.25 "Спортивная карусель". 22.30 "Монстр". Премьера документального телесериала (Россия — США). Фильм 5-й. "Сталин и война". 23.20 Парламентский вестник. 23.35 "Я другой такой страны не знаю". ЮАР. 24.00 Студия "Сатирикон". "Гарика на каждый день". 00.45 Сегодня в ВС Российской Федерации. ***

**ЧЕТВЕРГ
26 НОЯБРЯ**

УзТВ I

7.00 "Узбекистон". 7.25 "Семь красавиц Востока". Фильм-концерт. 7.55 "День, когда исполняется 30 лет". Художественный фильм. 9.20 Арабский язык. 9.50 "В мире прекрасного". Кинопрограмма. 10.30 Учебная программа. Биология. Основные направления эволюции органического мира. 11.00 Воляная борьба. Чемпионат Узбекистана. 11.30 Учебная программа. История народов Узбекистана. Движение джадидизма в Узбекистане. 12.00 Для детей. Показывает студия "Кичкинтой". ***

18.00 Новости. 18.10 "Одуванчик". Мультфильм. 18.30 Для школьников. "Санъат гунчалари". 19.00 "Узбекистон" (рус.). 19.20 Программа "Чорвадор". 19.45 Концерт классической музыки. 20.30 "Узбекистон". 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 "Мастера искусств". Народная артистка Узбекистана Икрама Болтаева. 22.00 Новости телекомпании "Уорлднет" (США). 22.30 "Охота на дракона". Художественный фильм. ***

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ "ТАШ-КЕНТ"

18.30 Для детей. "Улыбка". 19.00 "Школа экономистов". 19.40 Музыкальная пауза. 20.00 "Пульс". 20.10 "Сегодня вечером". 21.30 "Пульс". 21.40 Реклама. "Кинооко". ***

«ОРБИТА IV»

6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 "Утро". 9.00 Новости. 9.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма "Богатые тоже плачут". 10.30 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 12.00 Новости. Дневной киноэкспресс 12.20 Телевизионный художественный фильм "Перед экзаменом". 13.25 "К кому залетел певчий кенар". Телевизионный художественный фильм. 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.25 "Телемикст". 16.10 "Блокнот". 16.20 "Пчела Майя". Многосерийный мультфильм. 17.10 Ассоциация детского телевидения. "Колыбель четырех волшебниц". 17.50 "Пресс-экспресс". 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.20 "...До 16 и старше". 19.00 Межгосударственный телеканал "Останкино" представляет. 19.30 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 20.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма "Богатые тоже плачут" (Мексика). Заключительная серия. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.20 Премьера телевизионного художественного фильма "Пойти и не вернуться" ("Беларусьфильм"). 22.35 "Черный ящик". 23.05 "Музыка в эфире". В перерыве (24.00) — Новости. 01.25 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. "Самолтор" — МГТУ. ***

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести. 8.20 Время деловых людей. 8.50 "Монстр". Документальный телесериал (Россия — США). Фильм 5-й — "Сталин и война". 9.40 "Досуг". 9.55 "Золотая шпора". 10.25 Студия "Сатирикон". "Гарика на каждый день". 11.10 Дневной сеанс. "Санта-Барбара". 104-я серия. 12.00 "Пилгрим". Российское бюро путешествий. 12.45 ТИНКО. 12.50 Крестьянский вопрос. ***

15.55 "Учиться рынку". 16.25 Студия "Рост". "Музыкальный класс". 16.55 Там-там-новости. 17.10 Трансросэфир. "До Москвы далеко". 17.55 Реклама. ***

18.00 — 22.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
22.00 Вести. Астрологический про-

гноз. 22.25 Отечество мое. "Петербургские углы". 23.20 "Портрет композитора". Г. Баншиков. 23.50 "Джаз-филармоник-холл" (Швеция). 00.20 "К-2" представляет: худ. фильм "Уходя — уходи", "Кинограф", "Ню". ***

**ПЯТНИЦА
27 НОЯБРЯ**

УзТВ I

7.00 "Узбекистон". 7.25 "Мелодии любви". Фильм-концерт. 7.55 "Срочный вызов". Художественный фильм. 9.30 О перспективах сорта хлопчатника "Юлдуз". 10.00 Показывает студия "Ешлик". "Нишона". ***

18.00 Новости. 18.10 Фильм — детям. "Идем с тобой в ночное". 18.35 "Машиностроение: проблемы и поиски". 19.00 "Узбекистон" (рус.). 19.20 Воляная борьба. Чемпионат Узбекистана. 19.50 Концерт мастеров искусств. 20.30 "Узбекистон". 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 "Мулохаза". ("Размышление"). Заслуженный деятель искусств Узбекистана, режиссер Хорезмского областного театра Ибадулла Ниезматов. 22.10 Новости телекомпании "Уорлднет" (США). 22.40 "Прежде, чем расстаться". Художественный фильм. ***

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ БИШКЕК

18.05 Мультфильм. 18.15 "Байкем, Эжем жана биз". 18.30 Телеканал "Ата журт" представляет. "Кто поддержит предпринимателя?" (рус.). 19.00 "Ала-Тоо". 19.20 "Ата журт" (продолжение). 21.00 "Ала-Тоо". 21.20 "Назар" (объявления, реклама). 21.25 "Ата журт" (продолжение). "Милосердие — потребность души". ***

«ОРБИТА IV»

6.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 "Утро". 9.00 Новости. 9.20 "Богатые тоже плачут". Телевизионный многосерийный художественный фильм (Мексика). Заключительная серия. 9.45 "...До 16 и старше". 10.25 "Чудак". Телефильм о коллекционере бабочек. 10.40 "Клуб путешественников" (с сурдопереводом). 11.30 Межгосударственный телеканал "Останкино" представляет. "Острова Леонарда". 12.00 Новости. Дневной киноэкспресс 12.20 Телевизионный художественный фильм "Лев Гурыч Синичкин". 13.35 "Наша дача". Телевизионный художественный фильм. ***

15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.25 "Бридж". 15.50 "Бизнес-класс". 16.05 "Блокнот". 16.10 "Пчела Майя". Многосерийный мультфильм. 17.00 "Центр". 17.40 Премьера телефильма "Шумакские источники" (Иркутск). 17.50 "Пресс-экспресс". 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.20 "Нормандия — Неман". Полвека памяти и дружбы. 18.50 "Человек и закон". 19.20 "Вагон 03". 19.50 "Поле чудес". 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.20 В "Клубе детективов". Премьера телевизионного художественного фильма "Старый друг" из телесериала "Линда" (Венгрия, 1989 г.). 22.15 "Крепость Курсааре". Научно-популярный фильм. "ВИД" представляет: 22.35 "Политбюро". 23.05 "Музобоз". 23.45 "Человек недели". 00.35 "Автошоу". 00.55 "Хит-конвейер". ***

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести. 8.20 Реклама. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Отечество мое. "Петербургские углы". 9.50 "Белая ворона". 11.05 "Параллельные миры". 11.50 Мульти-пульти. "Весенние забавы". 12.00 Дневной сеанс. Многосерийный художественный телефильм "Санта-Барбара". 105-я серия. 12.50 Досуг. "ТВ-ателье". 13.05 Ностальгические посиделки. 13.35 ТИНКО. 13.40 Крестьянский вопрос. ***

14.55 Телебиржа. 15.25 Студия "Рост". "Кенгуру". 15.55 Там-там-новости. 16.10 "Минарет". 16.25 "М-трест". 16.40 Уолт Дисней по пятницам. "Дело Джастина". Художественный фильм. 17.55 Реклама. ***

18.00 — 19.50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
19.50 "Спортивная карусель". 19.55 "Монстр". Премьера документального телесериала (Россия — США). Фильм 6-й — "Последняя империя". 20.45 В концертном зале. "Память сердца". 21.25 "Учиться рынку". Рассказ о том, что такое фондовый рынок. 21.55 Реклама. 22.00 Вести. Астрологический прогноз. ***

22.30 — 01.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СУББОТА
28 НОЯБРЯ**

УзТВ I

7.00 "Ассалому алайкум". * 8.00 "Приключения пана Кляксы". Художественный фильм. 1-я серия. 9.25 Спортивная программа. 1. "Шахматная школа". 2. "Узбекистан спортивный". 10.25 "Алифбо сабоклари". 11.00 "Здоровье человека и окружающая среда". 11.40 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи Республики Каракалпакстан. 12.25 "Традиции и современность". Народное прикладное искусство. 13.15 Коммерческий канал. "Чул миршкорлари". 14.05 Азиз Несин. "Сатирические новеллы". 1-я часть. 15.20 "Тиним билмас — дехкон куллари". ***

18.00 "Про бегемота, которого звали Ну и пусть!". Мультфильм. 18.15 Для юношества. "Ровесники". 19.00 "Узбекистон" (рус.). 19.20 "Мелодии друзей". 19.55 "Поэты — детям". Усман Насыр. 20.30 "Туркистон". Информационный выпуск. 21.00 "Мархабо, талантлар!" Телефестиваль коллективов художественной самодеятельности Республики Узбекистан. Ташкентская область. 22.30 "Хамроз". Художественный фильм. 1-я серия (Индия). ***

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ АШГАБАТ

«ОРБИТА IV»

6.45 Утренняя гимнастика. 6.55 Субботнее утро делового человека. 7.55 Новости. 8.30 "В мире моторов". 9.00 "Марафон-15" — малышам. Премьера многосерийного мультфильма "Мой маленький пони". 1-я серия (Великобритания). 9.25 "Эльдорадо". 9.55 "Автограф по субботам". 10.25 "Дело". 10.35 "Институт человека". 11.05 "Авиакосмический салон". 11.20 "Стиль". 11.50 "Неизвестная Азия. Придет ли князь с Востока?". 12.20 "Музыкальный кноск". 12.50 Премьера музыкального видеопрограммы "Евангелие для лукавого". Постановка В. Васильева. 13.55 Студия "Политика" представляет программу США "Свобода выбора" с участием экономиста М. Фридмана. Передача 2-я — "Тирания контроля". 14.30 "Телемемуары". Музыкальная программа. 15.00 Новости. 15.25 "Пресс-экспресс". 15.35 "Краски радуги". Заключительная передача фестиваля телепрограмм народного творчества "Радуга". 16.35 Открытие Европейского центра русской культуры. 16.45 "Красный квадрат". 17.25 Премьера многосерийного мультфильма "Дракулисто-вампиреныш". 17.50 "Вагон 03". 18.20 "О явлениях и существовании". Мультфильм по одноименному рассказу Д. Хармса. 18.25 Премьера телевизионного документального фильма "Страсти по Марианне". О пребывании Вероники Кастро в Москве. Совместное производство студии Кинопрограмм и "Интервидеокоммерс". 19.15 Впервые на телеэкране. "До первой крови". Художественный фильм. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.25 "Счастливые принцы". Мультфильм для взрослых. 21.40 "Брейл-ринг". 22.35 "Максима". 23.00 "Европа-плюс". 24.00 Новости. 00.40 "Лев Гурыч Синичкин". Художественный фильм. ***

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести. 8.20 Искусство отражения. "Лунный путь Нобуаки Мураока". 8.50 Эскулап. "Об интимном для всех". 9.00 "Разговоры запросто". Передача 2-я. 9.30 "Если вам за...". 10.00 Видеоканал "Плюс одиннадцать". 11.15 Дневной сеанс. "Ученик лекаря". 12.40 Премьера мультфильма "Дораэмон". ***

12.55 — 17.30 ВИДЕОКАНАЛ УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ "ДУСТЛИК"

17.30 Устами младенца. 18.00 Вести. 18.20 Реклама. 18.25 "Маски-шоу". ***

18.55 — 22.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
22.00 Вести. Астрологический прогноз. 22.25 "Спортивная карусель". 22.30 Ночной сеанс. "Завещание профессора Доуэля". Художественный фильм. 00.05 Евразия ТВ представляет. "Час убийств". Художественный фильм (США). ***

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
29 НОЯБРЯ**

УзТВ I

7.00 Поэт-Турсунбой Парпиев. 7.35 "Нукус". Телефильм. 8.00 "Туркистон". Информационный выпуск. 8.30

"Приключения пана Кляксы". Художественный фильм. 2-я серия. 9.50 Хоккей на траве. Женщины. Кубок Узбекистана. 10.20 "Экран зиянати". Кинопередача. 12.05 "Веселые старты". 13.10 "По пути экономического сотрудничества". 13.40 Для детей. "Арена чудес". 14.40 Коммерческий канал. "Шаги промышленности". 15.10 Азиз Несин. "Сатирические новеллы". 2-я часть. ***

18.00 "Большое путешествие". "Яртыкулак и лентяи". Мультфильмы. 18.30 Для детей. "Букварь природы". 19.00 "Узбекистон" (рус.). 19.20 "Куй — дил малхами". Музыкальная программа. 19.55 М. Зошенко. "Свадьба". Теленовелла. 20.30 "Узбекистон". 21.00 "Хорманг, бободехконлар!" Программа для хлопкоробов. 22.00 "Хамроз". Художественный фильм. 2-я серия. ***

УзТВ II

ПОКАЗЫВАЕТ БИШКЕК

9.05 — 12.00 Показывает детская студия Кыргызского ТВ. В программе: "Куш кабарлар", "Оспурум", "Час пик", художественный фильм; мультфильм. ***

18.05 "Бременские музыканты". Мультфильм. 18.25 Концерт по заявкам телезрителей. 18.55 Мультфильм для взрослых. 19.00 "Ала-Тоо". 19.20 М. Карим. "Ай тутулган тундо". Спектакль Кыргызского государственного академического драматического театра. 21.45 "Рабыня Изаура". Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия (рус.). ***

«ОРБИТА IV»

6.25 "Час силы духа". 7.25 "Золотая антилопа". Мультфильм. 7.55 Новости. 8.30 Тираж "Спортлото". 8.45 Творчество народов мира. "Люди и боги Тибета". 9.15 "С утра пораньше". Премьера многосерийного мультфильма "Денвер — последний из динозавров" (Франция). 9.45 "Соло". 10.15 "Пока все дома". Развлекательная программа. 10.45 Премьера рубрики "Умники" и "Умницы". 11.25 Под знаком "пи". 12.15 Премьера телевизионного многосерийного фильма для детей "Приключения черного Красавчика". 12.40 Новое поколение выбирает. "КТВ-1" и канал "Франс-интернациональ" представляют. 13.30 Премьера многосерийного мультфильма "Пиф и Геркулес". 13.40 Премьера многосерийного документального фильма "Подводная одиссея команды Кусто". ***

14.30 Премьера телевизионного многосерийного фильма "Дом на Волхонке". Фильм 7-й. 15.00 Новости. 15.20 "Клуб путешественников". 16.10 "Живое дерево ремесел". 16.20 "Уолт Дисней представляет..." 17.10 "Технодром". 17.20 "Диалог в "Прямом эфире". 18.00 "Панорама". Еженедельная международная программа. 18.45 Новости (с сурдопереводом). 19.00 "Актеры, актеры, актеры". Воскресная кинопрограмма 20.00 Киноафиша. 20.25 Впервые на телеэкране. Художественный фильм "Карнавальная история" (США, 1954 г.). ***

22.00 "Итоги". 22.45 "Телелогия". 23.00 "Ныне". Религиозная программа. 24.00 Новости. 00.20 "Утренняя звезда" в ночном эфире. ***

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 Вести. 8.20 "Мир спорта глазами фирмы "Жилетт". 8.50 "Древо жизни". Премьера документального фильма. 9.40 Фольклор. "Неизвестные культуры". 10.10 "Шесть соток". 10.30 "Приключение в королевстве". Кукольный мультфильм. 14-я серия. ***

11.00 — 14.55 ВИДЕОКАНАЛ УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ "ДУСТЛИК". ***

14.55 Студия "Рост". "Тудффи-Геймс". 15.45 "Познер и Донахью". 16.15 Центр Стаса Намина (Эс-эн-си) представляет. "Клуб "Желтая подводная лодка". ***

16.50 — 20.20 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
20.20 "Спортивная карусель". 20.25 Фестиваль классических фильмов Голливуда. "Делающий закат". 22.00 Вести. Астрологический прогноз. 22.25 Реклама. 22.30 "Праздник каждый день". 22.40 "Монстр". Премьера документального телесериала (Россия — США). Фильм 7-й — "Личная жизнь Иосифа Сталина". 23.35 Парламентский вестник. 23.50 Ташкентский марафон. Чемпионат мира по балетным танцам. (Из газеты "Говорит и показывает Ташкент"). ***



ОДНО ИЗ ВАЖНЫХ направлений деятельности центра специальной и физической подготовки ФСО "Динамо" — проведение учебно-методиче-

ских семинаров по обучению инструкторов-общественников рукопашного боя для органов внутренних дел и службы национальной безопасности

республики.

— Со времени организации центра семь лет назад, — говорит заместитель начальника центра капитан милиции Р. Ильхамов, — разработана довольно стройная ступенчатая система подготовки инструкторов. Поначалу в областных УВД ведется отбор способных ребят с учетом их физических кондиций, стремления к совершенствованию мастерства и, что немаловажно, наличия организаторских способностей. Ведь основная цель состоит в том, чтобы семинарист, пройдя у нас обучение по полной программе, сумел на месте передать полученные знания своим слушателям. Так вот, после предварительного отбора проводятся кустовые семинары на территории той или иной области, а уж лучшие из лучших получают право на участие в республиканском семинаре, проводимом раз в год. Закончившим его вручаются соответствующие удостоверения. В целом подготовлено около четырех тысяч инструкторов-общественников рукопашного боя. Хочу отметить тех из них, кто самостоятельно ведет результативную работу. Это майор милиции С. Копенкин из аппарата МВД, старшина милиции В. Титков и сержант милиции Б. Исмаилов из УВД Ташкента, майор милиции И. Сеттаров из УВД на транспорте, лейтенант милиции А. Зияидов и

старший лейтенант милиции С. Ким из УВД Андижанской области, старший лейтенант милиции С. Иванов и старшина милиции М. Туйчиев из УВД Ферганской области. В эти дни на нашей спортивной базе проводится семинар, в котором обучение проходят сотрудники органов внутренних дел из Наманганской, Самаркандской, Ташкентской областей и Ташкента.

— А какова программа семинарских занятий?

— Полный курс обучения рассчитан на три года. В течение первого ребята знакомятся с приемами самообороны, разнообразными стойками, способами передвижения, бросками, ударами ногами и руками, а также защитой от подобных ударов.

На второй год изучаются боевые комплексы с применением палки, огнестрельного и холодного оружия, варианты защиты от нападения вооруженного различными средствами противника, способами обезоруживания, болевыми и удушающими захватами.

Третий же год посвящается совершенствованию выполнения всех приемов боя, доведению их до автоматизма, наработке связок из различных ударов, блокировок, захватов. Все это необходимо делать на высокой скорости, с полной силовой отдачей и акцентированностью каждого действия. Особое

внимание в процессе занятий уделяется выработке волевых качеств, психологической устойчивости и, конечно же, специальной и общефизической подготовке.

За последние годы заметно вырос уровень мастерства наших инструкторов, они отличаются, скажем так, не только мощью мышц, но и интеллектом, способностью творчески, с выдумкой подходить к организации занятий. Меняется в лучшую сторону и отношение к нашей деятельности руководителей органов и подразделений внутренних дел республики, направляющих своих подчиненных на учебу. Видимо, чувствуют реальную отдачу в виде профессионально подготовленных, способных дать отпор любому противнику, сотрудников милиции.

Центр специальной и физической подготовки мы покидали вечером, когда уже начинало темнеть. К занятиям приступила детско-юношеская группа. Многие из ребят и, что примечательно, девочек являются детьми работников органов внутренних дел и для них в центре обеспечен режим наибольшего благоприятствования. Смена, судя по настрою и желанию освоить непростое искусство рукопашного боя, растет у нас неплохая.

А. САШИН.

В ИСТОРИИ человечества часты случаи, когда известность и счастье приходят к людям при любых обстоятельствах — хороших, плохих, терпимых, — если они принимают на себя личную ответственность за происходящее и имеют определенные качества, одним из которых является магнетизм. Как научиться развить его в себе и как использовать, тем более, что достижение успеха в жизни связано не только с волевыми усилиями, но и с личным магнетизмом? Чтобы развить его в себе, необходимо обладать определенными чертами характера, самая важная из которых — уверенность в себе. Как ее выработать? У каждого из нас есть определенные обязанности. Одни мы исполняем с удовольствием, а некоторыми пренебрегаем или откладываем их выполнение со дня на день. Когда же, наконец, вынуждены завершить дела, которые нам не по душе, то делаем это на скорую руку, небрежно. Такое отношение к обязанностям свидетельствует о вашей неспособности вести дела.

Для выполнения любых дел установите определенный срок, так, чтобы не только закончить работу, но и сделать это хорошо. Начните сейчас же, не откладывая ни на завтра, ни на послезавтра. Внушите себе, что это то, что вам нужно исполнить в срок, который вы сами себе назначили. Преодолевайте

упорно все препятствия и не допускайте, чтобы что-либо помешало делу. По окончании работы серьезно обдумайте, как можно было бы выполнить ее легче и быстрее. Окончив одно дело, немедленно беритесь за другое, более трудное и менее интересное. Исполните его так же старательно и уложите в более короткое время, чем вы предполагали. Будьте хозяином своего слова, не жалейте себя, не прояв-

не заснете. Когда вы утром проснетесь, повторите эти же слова вслух, прибавив к ним следующее: "В течение всего этого дня я не буду эгоистом, я буду внимателен и вежлив, предупредителен. Я буду обращаться с другими так, как я бы желал, чтобы со мной обращались".

Поступая таким образом, вы сможете постепенно искоренить все свои недостатки. При развитии

их ведома и без всяких усилий.

Когда вы встречаетесь и разговариваете с людьми, причайтесь пользоваться своим взглядом. В начале беседы пусть ваш взгляд на одну-две секунды встретится со взглядом собеседника, а затем смотрите ему на кончик носа. Смотрите серьезно, твердо, непоколебимо. Слушайте внимательно, говорите немного и только то, что важно и нужно. Говорите уверенным голосом, иногда меняйте интонацию, будьте искренни — беседуйте как с лучшим другом. При этом направленно думайте: "Я вам нравлюсь, вы будете мною довольны, вы чувствуете ко мне доверие". Как можно чаще упражняйтесь в применении на практике личного магнетизма.

Перед сном, лежа в постели, внушайте себе следующее: "Я должен обладать личным магнетизмом. Люди, с которыми я общаюсь, должны испытывать ко мне влечение, должны меня любить. Я должен иметь успех во всех своих начинаниях. Ни один человек не будет в состоянии противостоять моему влиянию..."

Верьте в себя, настойчиво добивайтесь цели и успех придет. Будьте счастливы!

Л. СЕНЧЕНКО-ОКЧЕНЕС,
биоэнерготерапевт, лауреат 1-го
регионального конкурса
экстрасенсов.

КОМУ ЧТО-ЛИБО ИЗВЕСТНО

27.09.1992 г. на улице Циолковского, в 20 метрах от магазина № 35 Мир-30-Улугбекского райинспектора Ташкента обнаружен труп неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти.

Личность его до настоящего времени не установлена.



Приметы: азиатской национальности, возраст 25-40 лет, среднего телосложения, рост 174 сантиметра, волосы черные, четыре передних зуба (верхних) из желтого металла.

Был одет: рубашка голубого цвета с длинными рукавами, брюки темного цвета.

Присм всех, кому что-либо известно о личности потерпевшего, сообщить по телефонам: 56-76-46; 56-97-81; 56-97-82

УУР УВД Ташкента.

ЛИЧНЫЙ МАГНЕТИЗМ

с ним связано достижение успехов в жизни

ляйте к себе снисхождения. Исправляйте свои ошибки как можно быстрее. Будьте настойчивы и ваша уверенность в себе разовьется до необычайных размеров. Развитие личного магнетизма зависит также от умения разбираться в своих собственных качествах, совершенствоваться и исправляться. Вспомните все свои недостатки и выпишите их на бумаге. Предположим: вы эгоист, ставите свои личные интересы выше интересов других. Есть несколько способов избавиться от этого неприятного качества. Один из них: когда вы ложитесь спать, закройте глаза и внушайте себе следующее: "Я больше не буду эгоистом, я буду внимателен и предупредителен. Я хочу, чтобы люди меня любили. Они будут меня любить". Продолжайте думать так, пока

магнетизма рекомендуются следующие упражнения, укрепляющие легкие: проснувшись утром, встаньте перед окном совершенно прямо, голову — назад, грудь — вперед, живот втянут. Вдыхайте ртом весь воздух, наполняющий ваши легкие, а затем вдыхайте постепенно через нос. Удерживайте дыхание несколько секунд и выдыхайте воздух через рот. Повторите упражнение 2-3 раза. После этого рекомендуется холодный душ. Препятствия, а порой и несчастья, побуждают людей к огромным усилиям, в результате приводят к большим успехам. Если вы хотите заслужить любовь и уважение людей, с которыми встречаетесь, вы должны силой вашей воли, ума, личного обаяния заставить уважать вас. Со временем, благодаря приобретенному опыту, вы будете влиять на них без

Примечание: 30 процентов указанных выше сумм поступает в фонд ГАИ на основании решения Кабинета Министров при Президенте Узбекистана №233 от 16.09.91г.

ПРЕЙСКУРАНТ
новых цен за услуги,
оказываемые Госавтоинспекцией

РАСПОРЯЖЕНИЕМ Кабинета Министров при Президенте Республики Узбекистан №339-ф от 27 октября 1992 года утверждены прецеденты новых цен за услуги, оказываемые Госавтоинспекцией. Распоряжение вступило в силу с 10 ноября текущего года.

РАСЦЕНКИ УСЛУГ ТЕПЕРЬ СЛЕДУЮЩИЕ:

За госномерные знаки:

- для автомобилей — 300 руб.
- транзит — 50 руб.
- для мототранспортных средств, прицепа — 200 руб.
- для мотороллеров — 150 руб.

Примечание: при повторной выдаче за утерянный госномерный знак уплачивается двойная сумма. Если при регистрации сохраняется номерной знак и техпаспорт, уплачивается 50 процентов. На автомашину, выданную из райсобеса инвалиду, госномерный знак не оплачивается.

За выдачу технического паспорта:

- для автомобилей — 300 руб.
- для мотоциклов и мотороллеров — 200 руб.
- за технический талон — 50 руб.
- за выдачу регистрационного свидетельства для участия в международном движении — 300 руб.

За восстановление утерянного техпаспорта, регистрационного свидетельства, техталона уплачивается двойная сумма.

Купля-продажа, перерегистрация или дарение по договору автомототранспорта:

- за автотранспорт — 100 руб.
- за мототранспорт — 30 руб.

Примечание: 30 процентов указанных выше сумм поступает в фонд ГАИ на основании решения Кабинета Министров при Президенте Узбекистана №233 от 16.09.91г.

Изменение в техпаспорте при замене номерных агрегатов, цвета, переоборудование или изменение места жительства, места хранения:

- за автомобили — 50 руб.
- за мототранспорт, прицеп, полуприцеп — 25 руб.
- за справку о запчастях и номерных агрегатах — 50 руб.

За технический осмотр:

- за легковой автомобиль — 25 руб.
- за автобус, грузовой автомобиль — 50 руб.
- за мототранспорт, прицеп, полуприцеп — 20 руб.
- за талон по проверке СО — 20 руб.

- за разрешение на переоборудование автотранспорта — 200 руб.

За снятие с учета:

- за автомобиль — 20 руб.
- за мототранспорт, прицеп, полуприцеп — 10 руб.

Проверка места хранения вновь организованного автопредприятия и составление акта — 1000 руб.

За экзамен и выдачу водительского удостоверения:

- за проверку правил дорожного движения — 25 руб.
- за каждый повторный экзамен — 50 руб.
- за практическое вождение — 50 руб.
- за водительское удостоверение — 200 руб.
- за талон к водительскому удостоверению — 50 руб.
- за утерю водительского удостоверения — 400 руб.
- за утерю талона к водительскому удостоверению — 200 руб.
- за утерю талона к водительскому удостоверению — 500 руб.
- за регистрацию учебных групп — 1000 руб.
- за проверку учебной организации и составление акта — 1000 руб.
- за выдачу легализованных водительских удостоверений для выезжающих за границу — 2000 руб.

Управление Госавтоинспекции МВД Республики Узбекистан.

■ При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна
■ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы
■ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции
■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.

ТЕЛЕФОНЫ:
54-37-91 — редактор, 39-70-40 — заместитель редактора, 59-26-56 — секретариат, 59-24-45, 59-26-79 — корреспонденты

Редактор
З. АТАЕВ.

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 15.15

Офсетная, 2 печ. л.
Индекс 64616.

Зак. № Г—480. Тираж 7.284
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12